Документ подписан простой электронной подписью

Информация о в МИНИСТЕРСТВО СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ФИО: Соловьев Дмитрий Александрович

Должность: ректор ФГБФ едеранивное учреждарственное бюджетное образовательное учреждение Дата подписания: 19.09.2024 10:19:32

высшего образования

Уникальный программный ключ: 528682d78e671e566ab0/f01fe1ba21/2f/35a12 и инженерии имени Н.И. Вавилова»

УТВЕРЖДАЮ

Ректор ФГБОУ ВО Вавиловский университет

Д.А. Соловьев

«15» января 2024 г.

ОСНОВНАЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ПРОГРАММА СРЕДНЕГО ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

программа подготовки специалистов среднего звена

Специальность

21.02.19 Землеустройство

ФГОС СПО утвержден приказом Министерства просвещения Российской Федерации № 339 от 18 мая 2022 года, зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 21 июня 2022 года. Регистрационный номер № 68941

> Квалификация базовой подготовки Специалист по землеустройству

> > Форма обучения Очная

Содержание

Раздел 1. Общие положения

Раздел 2. Общая характеристика образовательной программы

Раздел 3. Характеристика профессиональной деятельности выпускника

Раздел 4. Результаты освоения образовательной программы

- 4.1. Общие компетенции
- 4.2. Профессиональные компетенции

Раздел 5. Структура образовательной программы

- 5.1. Учебный план
- 5.2. Календарный учебный график
- 5.3. Рабочая программа воспитания
- 5.4. Календарный план воспитательной работы

Раздел 6. Условия реализации образовательной программы

- 6.1. Требования к материально-техническому обеспечению образовательной программы
- 6.2. Требования к учебно-методическому обеспечению образовательной программы.
- 6.3. Требования к организации воспитания обучающихся.
- 6.4. Требования к кадровым условиям реализации образовательной программы
- 6.5. Требования к финансовым условиям реализации образовательной программы

Раздел 7. Формирование оценочных средств для проведения государственной итоговой аттестации

Раздел 8. Разработчики образовательной программы

приложения

РАЗДЕЛ 1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

Настоящая основная образовательная программа (далее – ОП) по специальности профессионального образования разработана на основе Федерального государственного образовательного стандарта среднего профессионального образования по специальности 21.02.19 Землеустройство, утвержденного Приказом Минпросвещения России № 339 от 18 мая 2022 года, зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 09 июня 2022 года. Регистрационный номер № 68941 (далее – ФГОС СПО) и Примерной образовательной программы среднего профессионального утвержденной протоколом ФУМО в системе среднего профессионального образования по УГПС 21.00.00 от 25 октября 2022 г. № 3, зарегистрировано в государственном реестре примерных основных образовательных программ № 68 Приказ ФГБОУ ДПО ИРПО №П-162 от 07.04.2023.

Образовательная программа реализуется Марксовским сельскохозяйственным техникумом (далее — филиал) ФГБОУ ВО «Саратовский государственный университет генетики, биотехнологии и инженерии имени Н.И. Вавилова» (далее — университет) на базе основного общего образования с получением квалификации специалиста среднего звена «Специалист по землеустройству» по очной форме обучения.

ОП определяет объем и содержание среднего профессионального образования по специальности 21.02.19 Землеустройство, результаты освоения образовательной программы, условия образовательной деятельности.

ОП СПО разработана для реализации образовательной программы на базе основного общего образования.

Образовательная программа, реализуемая на базе основного общего образования, разрабатывается образовательной организацией на основе требований федерального государственного образовательного стандарта среднего общего образования и ФГОС СПО с учетом получаемой специальности и примерной основной образовательной программы СПО.

Содержание общеобразовательной подготовки для получения среднего общего образования разработано филиалом на основе требований федерального государственного образовательного стандарта среднего общего образования (ФГОС СОО), ФГОС СПО с учетом получаемой специальности (профиль профессионального образования – технологический).

- 1.2. Нормативные основания для разработки образовательной программы:
- Федеральный закон от 29 декабря 2012 г. №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;
- Приказ Минпросвещения России от 18 мая 2022 г. N 339 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта среднего профессионального образования по специальности 21.02.19 Землеустройство»;
- Приказ Минобрнауки России от 17.05.2012 N 413 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта среднего общего образования»;
- Приказ Минпросвещения России от 24.08.2022 г. N 762 «Об утверждении порядка организации и осуществления образовательной деятельности по образовательным программам среднего профессионального образования»;
- Приказ Минпросвещения России от 08 ноября 2021 г. № 800 «Об утверждении Порядка проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего профессионального образования»;
- Приказ Минобрнауки России № 885, Минпросвещения России № 390 от 5 августа 2020 г. «О практической подготовке обучающихся» (вместе с «Положением о практической подготовке обучающихся»);
- Приказ Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 12 октября 2021г., N 718н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист в сфере кадастрового учета и государственной регистрации прав»;

- Приказ Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 21 октября 2021 года N 746н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист в области инженерно-геодезических изысканий»;
- Приказ Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 29 июня 2021 года N 434н «Об утверждении профессионального стандарта «Землеустроитель»;
- Приказ Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 2 сентября 2020 года N 562н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист по определению кадастровой стоимости».

1.3. Перечень сокращений, используемых в тексте ОП:

ФГОС СПО – Федеральный государственный образовательный стандарт среднего профессионального образования;

ПОП – примерная образовательная программа;

ОК – общие компетенции;

ПК – профессиональные компетенции;

ЛР – личностные результаты;

СГ – социально-гуманитарный цикл;

ОП – общепрофессиональный цикл;

П – профессиональный цикл;

МДК – междисциплинарный курс;

ПМ – профессиональный модуль;

ОП – общепрофессиональная дисциплина;

ДЭ – демонстрационный экзамен.

ГИА – государственная итоговая аттестация.

РАЗДЕЛ 2. ОБЩАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ

Квалификации, присваиваемые выпускникам образовательной программы: «специалист по землеустройству».

Получение образования по профессии: допускается только в профессиональной образовательной организации или образовательной организации высшего образования.

Формы обучения: очная.

Объем образовательной программы, реализуемой на базе основного общего образования по квалификации: техник – 5940 академических часов.

Срок получения образования по образовательной программе, реализуемой на базе основного общего образования по квалификации: специалист по землеустройству - 3 года 10 месяцев.

При обучении по индивидуальному учебному плану срок получения образования по образовательной программе, вне зависимости от формы обучения, составляет не более срока получения образования, установленного для соответствующей формы обучения. При обучении по индивидуальному учебному плану обучающихся инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья срок получения образования может быть увеличен не более чем на 1 год по сравнению со сроком получения образования для соответствующей формы обучения.

РАЗДЕЛ 3. ХАРАКТЕРИСТИКА ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ВЫПУСКНИКА

- 3.1. Область профессиональной деятельности выпускников: 10 Архитектура, проектирование, геодезия, топография и дизайн.
 - 3.2. Соответствие видов деятельности профессиональным модулям:

Наименование видов деятельности	Наименование профессиональных
	модулей
Виды деятельности	
Подготовка, планирование и выполнение полевых	Подготовка, планирование и выполнение
и камеральных работ по инженерно-геодезическим	полевых и камеральных работ по
изысканиям	инженерно-геодезическим изысканиям
Проведение технической инвентаризации и	Проведение технической инвентаризации и
технической оценки объектов недвижимости	технической оценки объектов
	недвижимости
Вспомогательная деятельность в сфере	Вспомогательная деятельность в сфере
государственного кадастрового учета и (или)	государственного кадастрового учета и
государственной регистрации прав на объекты	(или) государственной регистрации прав на
недвижимости, определения кадастровой	объекты недвижимости, определения
стоимости	кадастровой стоимости
Осуществление контроля использования и охраны	Осуществление контроля использования и
земельных ресурсов и окружающей среды,	охраны земельных ресурсов и окружающей
мониторинг земель	среды, мониторинг земель
Освоение видов работ по одной или нескольким	Освоение видов работ по одной или
профессиям рабочих, должностям служащих	нескольким профессиям рабочих,
	должностям служащих «Замерщик на
	топографо-геодезических и
	маркшейдерских работах»

РАЗДЕЛ 4. РЕЗУЛЬТАТЫ ОСВОЕНИЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ

4.1. Общие компетенции

Код компет енции	Формулировка компетенции	Знания, умения
OK 01	Выбирать способы решения задач	Умения:
	профессиональной деятельности	распознавать задачу и/или проблему
	применительно к различным	в профессиональном и/или социальном контексте
	контекстам	анализировать задачу и/или проблему и выделять её составные части
		определять этапы решения задачи
		выявлять и эффективно искать информацию, необходимую для решения задачи и/или проблемы
		составлять план действия
		определять необходимые ресурсы
		владеть актуальными методами работы
		в профессиональной и смежных сферах
		реализовывать составленный план
		оценивать результат и последствия своих действий (самостоятельно или с помощью наставника)
		Знания:
		актуальный профессиональный и социальный контекст, в котором приходится работать и жить
		основные источники информации и ресурсы для решения задач и проблем в профессиональном
		и/или социальном контексте
		алгоритмы выполнения работ
		в профессиональной и смежных областях
		методы работы в профессиональной и смежных сферах
		структуру плана для решения задач
		порядок оценки результатов решения задач профессиональной деятельности
OK 02	Использовать современные средства	Умения:
	поиска, анализа и интерпретации	определять задачи для поиска информации
	информации и информационные	определять необходимые источники информации
	технологии для выполнения задач	планировать процесс поиска
	профессиональной деятельности	структурировать получаемую информацию
		выделять наиболее значимое в перечне информации
		оценивать практическую значимость результатов поиска
		оформлять результаты поиска, применять средства информационных технологий для решения

	T		
		профессиональных задач	
		использовать современное программное обеспечение	
		использовать различные цифровые средства для решения профессиональных задач	
		Знания:	
		номенклатура информационных источников, применяемых в профессиональной деятельности	
		приемы структурирования информации	
		формат оформления результатов поиска информации, современные средства и устройства	
		информатизации	
		порядок их применения и программное обеспечение в профессиональной деятельности в том числе с	
		использованием цифровых средств	
OK 03	Планировать и реализовывать	Умения:	
	собственное профессиональное	определять актуальность нормативно-правовой документации в профессиональной деятельности	
	и личностное развитие,	применять современную научную профессиональную терминологию	
	предпринимательскую деятельность	определять и выстраивать траектории профессионального развития и самообразования	
	в профессиональной сфере,	выявлять достоинства и недостатки коммерческой идеи	
	использовать знания по правовой и	презентовать идеи открытия собственного дела в профессиональной деятельности; оформлять	
	финансовой грамотности бизнес-план		
	в различных жизненных ситуациях	рассчитывать размеры выплат по процентным ставкам кредитования	
		определять инвестиционную привлекательность коммерческих идей в рамках профессиональной	
		деятельности	
		презентовать бизнес-идею	
		определять источники финансирования	
		Знания:	
		содержание актуальной нормативно-правовой документации	
		современная научная и профессиональная терминология	
		возможные траектории профессионального развития и самообразования	
		основы предпринимательской деятельности; основы финансовой грамотности	
		правила разработки бизнес-планов	
		порядок выстраивания презентации	
		кредитные банковские продукты	
ОК 04	Эффективно взаимодействовать	Умения:	
	и работать в коллективе и команде	организовывать работу коллектива	
		и команды	
		взаимодействовать с коллегами, руководством, клиентами в ходе профессиональной деятельности	
		Знания:	
		психологические основы деятельности коллектива, психологические особенности личности	
		nemotion results concess desirential in motion in the moti	

		основы проектной деятельности
OK 05	Осуществлять устную	Умения:
на государственном языке Российской п		грамотно излагать свои мысли и оформлять документы по профессиональной тематике на государственном языке, проявлять
	Федерации с учетом особенностей	толерантность в рабочем коллективе
	социального и культурного контекста	Знания:
		особенности социального и культурного контекста;
		правила оформления документов
074.0.6		и построения устных сообщений
OK 06	Проявлять гражданско-	Умения:
	патриотическую позицию,	описывать значимость своей специальности
	демонстрировать осознанное	применять стандарты антикоррупционного поведения
	поведение на основе традиционных	Знания:
	российских духовно-нравственных	сущность гражданско-патриотической позиции, российских духовно-нравственных ценностей
	ценностей, в том числе с учетом	значимость профессиональной деятельности по специальности
	гармонизации межнациональных и	стандарты антикоррупционного поведения и последствия его нарушения
	межрелигиозных отношений,	
	применять стандарты	
ОК 07	антикоррупционного поведения Содействовать сохранению	Умения:
OR 07	окружающей среды,	соблюдать нормы экологической безопасности;
	ресурсосбережению, применять знания	определять направления ресурсосбережения
	об изменении климата, принципы	в рамках профессиональной деятельности
	бережливого производства,	по специальности, осуществлять работу с соблюдением принципов бережливого производства
	эффективно действовать в	организовывать профессиональную деятельность с учетом знаний об изменении климатических
	чрезвычайных ситуациях	условий региона
	r	Знания:
		правила экологической безопасности при ведении профессиональной деятельности
		основные ресурсы, задействованные
		в профессиональной деятельности
		пути обеспечения ресурсосбережения
		принципы бережливого производства
		основные направления изменения климатических условий региона
OK 08	Использовать средства физической	Умения:
010	культуры для сохранения	использовать физкультурно-оздоровительную деятельность для укрепления здоровья, достижения
	и укрепления здоровья в процессе	жизненных и профессиональных целей
	профессиональной деятельности и	применять рациональные приемы двигательных функций в профессиональной деятельности
	профессиональной делистыности и	применить рациональные приемы двигательных функции в профессиональной деятельности

	поддержания необходимого уровня	пользоваться средствами профилактики перенапряжения, характерными для данной специальности	
	физической подготовленности	Знания:	
	физической подготовленности		
		роль физической культуры в общекультурном, профессиональном и социальном развитии человека	
		основы здорового образа жизни	
		условия профессиональной деятельности и зоны риска физического здоровья для специальности	
		средства профилактики перенапряжения	
OK 09	Пользоваться профессиональной	Умения:	
	документацией на государственном	понимать общий смысл четко произнесенных высказываний на известные темы (профессиональные	
	и иностранном языках	и бытовые), понимать тексты на базовые профессиональные темы	
		участвовать в диалогах на знакомые общие	
		и профессиональные темы	
		строить простые высказывания о себе и о своей профессиональной деятельности	
		кратко обосновывать и объяснять свои действия (текущие и планируемые)	
		писать простые связные сообщения на знакомые или интересующие профессиональные темы	
		Знания:	
		правила построения простых и сложных предложений на профессиональные темы	
		основные общеупотребительные глаголы (бытовая и профессиональная лексика)	
		лексический минимум, относящийся к описанию предметов, средств и процессов профессиональной	
		деятельности	
		особенности произношения	
		правила чтения текстов профессиональной направленности	

4.2. Профессиональные компетенции

Виды деятельности	Код и наименование компетенции	Показатели освоения компетенции
Подготовка, планирование и	ПК 1.1. Выполнять полевые	Навыки:
выполнение полевых и	геодезические работы на	выполнения полевых геодезических работ на производственном участке;
камеральных работ по	производственном участке	Умения:
инженерно-геодезическим		выполнять полевые геодезические работы;
изысканиям		использовать современные технологии определения местоположения на
		основе спутниковой навигации, а также методы электронных измерений
		геодезических сетей;
		Знания:
		нормативные правовые акты, распорядительные и нормативные материалы
		по производству топографо-геодезических и картографических работ;
		устройство и принципы работы геодезических приборов и систем;

	методы угловых и линейных измерений, нивелирования и координатных определений;		
ПК 1.2. Выполнять топографические	Навыки:		
съемки различных масштабов.	выполнения топографических и кадастровых съемок;		
•	Умения:		
	производить крупномасштабные топографические съемки для создания изыскательских планов, в том числе съемку подземных коммуникаций;		
	Знания:		
	техники выполнения полевых и камеральных геодезических работ;		
	современные технологии определения местоположения пунктов геодезических сетей на основе спутниковой навигации;		
	методы электронных измерений элементов геодезических сетей;		
	метрологические требования к содержанию и эксплуатации топографогеодезического оборудования;		
ПК 1.3. Выполнять графические	Навыки:		
работы по составлению	составления картографических материалов с применением		
картографических материалов	специализированных компьютерных программ;		
	Умения:		
	использовать информационно-коммуникационные технологии в		
	профессиональной деятельности.		
	Знания:		
	алгоритмы математической обработки результатов полевых геодезических измерений с использованием современных компьютерных программ		
ПК 1.4. Выполнять кадастровые	Навыки:		
съемки и кадастровые работы по	выполнения топографических и кадастровых съемок;		
формированию земельных участков.	Умения:		
	производить крупномасштабные топографические съемки для создания		
	изыскательских планов, в том числе съемку подземных коммуникаций		
	Знания:		
	техники выполнения полевых и камеральных геодезических работ		
ПК 1.5. Выполнять дешифрирование	Навыки:		
аэро- и космических снимков для	подготовки материалов аэро- и космических съемок для использования при		
получения информации об объектах	проведении изыскательских и землеустроительных работ.		
недвижимости.	Умения:		
	выполнять фотограмметрические работы и дешифрирование аэрофотоснимков и космофотоснимков;		

		Знания:
		технологии фотограмметрических работ и дешифрирования при создании
		инженерно-топографических планов;
	ПК 1.6. Применять аппаратно-	Навыки:
	программные средства для расчетов	обработки результатов полевых измерений;
	и составления топографических,	составления картографических материалов с применением
	межевых планов.	специализированных компьютерных программ;
		Умения:
		использовать информационно-коммуникационные технологии в
		профессиональной деятельности.
		Знания:
		система фондов хранения сведений об объектах инженерных изысканий;
		порядок обращения и получения сведений;
		установленный порядок сдачи отчетных материалов выполненных
		инженерно-геодезических изысканий в ответственные организации;
		требования охраны труда.
Проведение технической	ПК 2.1.Проводить техническую	Навыки:
инвентаризации и	инвентаризацию объектов	сбора и подготовки исходной документации, состав которой определяется
технической оценки объектов	недвижимости;	целями и типом объекта технической оценки (инвентаризации);
недвижимости		Умения:
		составлять проект выполнения обмерных работ;
		проводить инвентаризацию объекта в целях установления наличия
		изменения в планировке и техническом состоянии объекта;
		Знания:
		состав и содержание программ технического обследования в зависимости
		от целей оценки технического состояния зданий и сооружений;
	ПК 2.2. Выполнять	Навыки:
	градостроительную оценку	проведения натурных обследований конструкций;
	территории поселения;	проведения обмерных работ, с использованием оптимальных приемов их
		выполнения;
		Умения:
		выполнять комплекс обмерных работ;
		оценивать техническое состояние конструкций;
		Знания:
		технологию проведения обмеров зданий; технологии проведения натурных
		обследований конструкций и оценки технического состояния объекта;
	ПК 2.3. Составлять технический	Навыки:

Вспомогательная деятельность в сфере государственного кадастрового учета и (или) государственной регистрации прав на объекты недвижимости, определения кадастровой стоимости	план объектов капитального строительства с применением аппаратно-программных средств; ПК 2.4. Вносить данные в реестры информационных систем различного назначения. ПК 3.1. Консультировать по вопросам регистрации прав на объекты недвижимости, и предоставления сведений, содержащихся в Едином государственном реестре недвижимости (ЕГРН);	подготовки и оформления технического плана, акта обследования на объект капитального строительства. Умения: составлять технический план на объект капитального строительства; составлять акт обследования на объект капитального строительства. Знания: технологию проведения технической инвентаризации объекта недвижимости; Навыки: формирования отчетной документации по оценке технического состояния и определению износа конструкций; Умения: формировать и оформлять отчетную документацию по комплексу обмерных работ; проводить паспортизацию объекта недвижимости; Знания: состав отчетной документации по комплексу выполненных работ Навыки: консультирования граждан и организаций в сфере государственного кадастрового учета и государственной регистрации прав на объекты недвижимости; Умения: объяснять (в том числе по телефонной связи) о правилах и порядке предоставления услуг в сфере кадастрового учета и регистрации прав на объекты недвижимости, предоставления сведений, содержащихся в ЕГРН; консультировать по вопросам государственного кадастрового учета, государственной регистрации прав на объекты недвижимости, правилах и порядке внесения сведений в Единый государственный реестр недвижимости; проверять документы на соответствие нормам законодательства Российской Федерации в сфере государственного кадастрового учета, и государственной регистрации прав на объекты недвижимости; Знания:
		недвижимости, землеустройства, градостроительства и смежных областях знаний; правила, стандарты, порядок и административный регламент предоставления

государственной услуги по государственному кадастровому учету и государственной регистрации прав на объекты недвижимости; порядок представления заявления об осуществлении государственного кадастрового учета и (или) государственной регистрации прав на объекты недвижимости; порядок (административный регламент) предоставления государственной услуги по государственному кадастровому учету и (или) государственной регистрации прав на объекты недвижимости; этика делового общения и правила ведения переговоров. ПК 3.2. Осуществлять Навыки: документационное сопровождение в документационного сопровождения (прием заявления и выдача документов) сфере кадастрового учета и (или) государственного кадастрового учета и государственной регистрации прав государственной регистрации прав на объекты недвижимости: на объекты недвижимости; Умения: работать с обращениями и информационными запросами, в том числе на Едином портале государственных и муниципальных услуг (функций) и (или) региональных порталах государственных и муниципальных услуг (функций). Знания: порядок (административный регламент) предоставления государственной услуги по предоставлению сведений, содержащихся в ЕГРН; особенности уплаты государственной пошлины для осуществления государственной регистрации прав на объекты недвижимости и платы за предоставления сведений, содержащихся в ЕГРН, в том числе с использованием Единого портала государственных и муниципальных услуг (функций) и (или) региональных порталов государственных и муниципальных услуг (функций); основные принципы, правила и порядок работы в информационных системах, предназначенных для осуществления функций по приему/выдаче документов в сфере государственного кадастрового учета и государственной регистрации прав на объекты недвижимости; правила ведения документооборота; правила осуществления кадастрового деления территории Российской Федерации; требования документам, представляемым ДЛЯ осуществления государственного кадастрового учета и (или) государственной регистрации прав на объекты недвижимости; особенности представления документов на государственную регистрацию

1	1	1
		прав посредством почтового отправления, а также в форме электронных
		документов;
		порядок и правила использования электронной подписи;
	ПК 3.3. Использовать	Навыки:
	информационную систему,	использования информационной системы для ведения ЕГРН;
	предназначенную для ведения	Умения:
	ЕГРН;	Использовать современные программные продукты в сфере государственного кадастрового учета и государственной регистрации прав на объекты недвижимости, информационную систему, предназначенную для ведения ЕГРН, средства коммуникаций и связи;
		использовать технические средства по оцифровке документации;
		использовать электронную подпись;
		Знания:
		основные принципы работы в информационной системе, предназначенной для ведения ЕГРН. Регламент работы Единого портала государственных и
		муниципальных услуг (функций) и (или) региональных порталов государственных и муниципальных услуг (функций);
		основания государственного кадастрового учета и государственной
		регистрации прав на объекты недвижимости;
	ПК 3.4. Осуществлять сбор,	Навыки:
	систематизация и накопление	осуществления сбора, систематизации и накопления информации,
	информации, необходимой для	необходимой для определения кадастровой стоимости объектов
	определения кадастровой стоимости	недвижимости. кадастрового учета.
	объектов недвижимости.	Умения:
		применять методики и инструменты сбора информации, необходимой для определения кадастровой стоимости объектов недвижимости;
		систематизировать сведения, содержащиеся в декларациях о характеристиках объектов недвижимости, в различных видах и формах;
		осуществлять оформление копий отчетов, документов и материалов, которые использовались при определении кадастровой стоимости, для временного, постоящего и (или) до поределение споков украиния:
		постоянного и (или) долговременного сроков хранения;
		вести документооборот.
		Знания:
		законодательство Российской Федерации в сфере государственной
		кадастровой оценки;
	TICAL T	законодательство Российской Федерации о персональных данных.
Осуществление контроля	ПК 4.1. Проводить проверки и	Навыки:

использования и охраны земельных ресурсов и	обследования для обеспечения соблюдения требований	проведения проверок и обследований земель для обеспечения соблюдения требований законодательства Российской Федерации;
окружающей среды,	законодательства Российской	Умения:
мониторинг земель	Федерации.	оценивать состояние земель;
		подготавливать фактические сведения об использовании земель и их состоянии;
		вести земельно-учетную документацию, выполнять ее автоматизированную обработку;
		Знания:
		нормативные и нормативно-технические акты и документы, регулирующие изучение, использование и охрану окружающей среды;
		технологию землеустроительного проектирования;
		сущность и правовой режим землевладений и землепользования, порядок их образования;
	ПК 4.2. Проводить	Навыки:
	количественный и качественный	проведения количественного и качественного учета земель;
	учет земель, принимать участие в их	участия в инвентаризации и мониторинге земель;
	инвентаризации и мониторинге.	Умения:
		проводить проверки и обследования по выявлению нарушений в
		использовании и охране земель, состояния окружающей среды, составлять
		акты;
		отслеживать качественные изменения в состоянии земель и отражать их в
		базе данных в компьютере;
		Знания: виды работ при выполнении почвенных, геоботанических, гидрологических
		и других изысканий, их значение для землеустройства и кадастра;
	ПК 4.3. Осуществлять контроль	Навыки:
	использования и охраны земельных	осуществления контроля за использованием и охраной земельных ресурсов;
	ресурсов.	Умения:
		планировать и контролировать выполнение мероприятий по улучшению
		земель, охране почв, предотвращению процессов, ухудшающих их
		качественное состояние;
		Знания:
		способы определения площадей;
		виды недостатков землевладений и землепользований, их влияние на
		использование земель и способы устранения;
	ПК 4.4. Разрабатывать	Навыки:

	природоохранные мероприятия.	разработки природоохранных мероприятий и контроля их выполнения.
		Умения:
		осуществлять меры по защите земель от природных явлений, деградации,
		загрязнения;
		осуществлять контроль выполнения природоохранных требований при
		отводе земель под различные виды хозяйственной деятельности.
		Знания:
		требования в области охраны окружающей среды.
		Умения:
		Устанавливать топографо-геодезические и маркшейдерские приборы и
	ПК 5.1 Выполнять полевые	инструменты на точке (пункте) наблюдения.
	геодезические работы на	Знания:
	их	Назначение топографо-геодезических и маркшейдерских работ; правила
		проверки и установки на точке (пункте) наблюдения топографо-
		геодезических и маркшейдерских приборов и инструментов;
Освоение видов работ по		Умения:
должности служащих		Выполнять предварительный поиск исходных пунктов и выбор переходных
«Замерщик на топографо-		точек
геодезических и		Знания:
маркшейдерских работах»		конструкции геодезических и маркшейдерских знаков; правильность
		закладки центров и ориентирных пунктов;
	ПК 5.3 Выполнять кадастровые съемки и кадастровые работы по формированию земельных участков.	Умения:
		Выполнять рекогносцировку местности.
		Руководить работами по расчистке трасс для визирок
		Знания:
		правила хранения и ухода за отражателями, аккумуляторами и элементами
		питания; методы поверки оптических приборов.

РАЗДЕЛ 5. СТРУКТУРА ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ

Структура образовательной программы включает обязательную часть и часть, формируемую участниками образовательных отношений (вариативную часть).

Обязательная часть образовательной программы направлена на формирование общих и профессиональных компетенций и должна составлять не более 70 процентов от общего объема времени, отведенного на ее освоение.

Вариативная часть образовательной программы (не менее 30 процентов) дает возможность расширения основных видов деятельности, к которым должен быть готов выпускник, освоивший образовательную программу.

Образовательная программа имеет следующую структуру:

- общеобразовательная подготовка:
- социально гуманитарный цикл;
- общепрофессиональный цикл;
- профессиональный цикл;
- государственная итоговая аттестация, которая завершается присвоением квалификации специалиста среднего звена.

Перечень, содержание, объем и порядок реализации дисциплин и модулей образовательной программы филиал определил самостоятельно с учетом ПОП.

Объем общеобразовательной подготовки в рамках освоения образовательной программы СПО, реализуемой на базе основного общего образования, составляет 1476 часов. Данный объем образовательной программы направлен на обеспечение получения среднего общего образования в соответствии с требованиями ФГОС среднего общего образования с учетом получаемой специальности. Учебное время, отведенное на работу во взаимодействии с преподавателем - 1404 часа (39 нед.), промежуточная аттестация - 72 часа (2 нед.), каникулярное время - 11 нед.

Общеобразовательный цикл сформирован на основе требований федеральных государственных образовательных стандартов среднего обшего среднего образования с учетом получаемой специальности профессионального среднего профессионального образования. Общий объем образовательной программы для реализации требований ФГОС СПО на базе основного общего образования увеличен на 1476 часов, при этом срок обучения увеличен на 1 год. Из них на реализацию общеобразовательного цикла учебным планом отведено 1476 часов. Объем обязательной аудиторной нагрузки общеобразовательного цикла составляет 1404 часа. Срок освоения общеобразовательного цикла составляет 52 недели, в том числе: обучение по дисциплинам (при обязательной учебной нагрузке 36 часов в неделю) - 39 недель; промежуточная аттестация - 2 недели; каникулы - 11 недель.

Общеобразовательный цикл содержит 15 учебных дисциплин (предметов), в том числе: в цикл «Обязательные учебные предметы» включены учебные дисциплины (учебные предметы): «Русский язык», «Литература», «История», «Обществознание», «География», «Иностранный язык», «Физическая культура», «Основы безопасности и защиты Родины», «Химия», «Биология», «Астрономия»; «Математика», «Информатика», «Физика»; в цикл «Дополнительные учебные предметы, курсы по выбору» включена дисциплина «Основы проектной деятельности (индивидуальный проект)».

В рамках освоения общеобразовательного цикла предусмотрено выполнение обучающимися индивидуального проекта В течение первого года обучения. Индивидуальный проект выполняется обучающимися под руководством преподавателя по выбранной теме в рамках дисциплины «Основы проектной деятельности (индивидуальный проект)» в любой избранной области деятельности (познавательной, практической, учебноисследовательской, социальной и др.). Обучение, текущий контроль деятельности и консультирование по созданию индивидуального проекта осуществляется преподавателем дисциплины. Защита индивидуального проекта проводится за счет часов, выделенных на дисциплину.

В рамках промежуточной аттестации по общеобразовательному циклу экзамены проводят по учебным дисциплинам «Русский язык», «Математика», «Иностранный язык» и по одной из общеобразовательных дисциплин, изучаемых углубленно с учетом получаемой специальности СПО – «Физика». По учебным дисциплинам «Русский язык» и «Математика» проводятся письменные экзамены.

В социально - гуманитарном, общепрофессиональном и профессиональном циклах (далее - учебные циклы) образовательной программы выделен объем работы обучающихся во взаимодействии с преподавателем по видам учебных занятий (урок, практическое занятие, лабораторное занятие, консультация, лекция, семинар), практики (в профессиональном цикле) и самостоятельной работы обучающихся.

Обязательная часть социально-гуманитарного цикла образовательной программы должна предусматривать изучение следующих дисциплин: "История России", "Иностранный язык в профессиональной деятельности", "Безопасность жизнедеятельности", "Физическая культура".

Общий объем дисциплины "Безопасность жизнедеятельности" в очной форме обучения 68 академических часов, из них на освоение основ военной службы (для юношей) - 48 академических часов; для подгрупп девушек это время может быть использовано на освоение основ медицинских знаний.

Дисциплина "Физическая культура" способствует формированию физической культуры выпускника и способности направленного использования средств физической культуры и спорта для сохранения и укрепления здоровья, психофизической подготовке к профессиональной деятельности, предупреждению профессиональных заболеваний.

Для обучающихся инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья образовательная организация устанавливает особый порядок освоения дисциплины "Физическая культура" с учетом состояния их здоровья

На проведение учебных занятий и практик при освоении учебных циклов образовательной программы в очной форме обучения выделено не менее 70 процентов от объема учебных циклов образовательной программы.

В учебные циклы включается промежуточная аттестация обучающихся, которая осуществляется в рамках освоения указанных циклов в соответствии с разработанными техникумом фондами оценочных средств, позволяющими оценить достижения запланированных по отдельным дисциплинам, модулям и практикам результатов обучения.

При формировании образовательной программы филиал предусматривает включение адаптационных дисциплин, обеспечивающих коррекцию нарушений развития и социальную адаптацию обучающихся инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья.

Профессиональный цикл образовательной программы включает профессиональные модули, которые формируются в соответствии с основными видами деятельности, предусмотренными ФГОС СПО.

В профессиональный цикл образовательной программы входят следующие виды практик: учебная практика и производственная практика.

Учебная и производственная практика реализуются в рамках профессиональных модулей профессионального цикла по каждому из основных видов деятельности, а также в рамках выполнения работ по одной или нескольким профессиям рабочих, должностям служащих. Объем часов учебной практики составляет 12 недель (432 часов), объем производственной практики составляет 18 недель (648 часов). Учебная и производственная практика по основным видам деятельности, предусмотренным ФГОС СПО реализуется концентрированно в рамках профессиональных модулей.

Учебная практика организована в учебных кабинетах, лабораториях и мастерских Марксовского филиала, производственная (по профилю специальности) и преддипломная практики проводятся на предприятиях и в организациях на основе заключенных договоров с предприятиями-работодателями.

Государственная итоговая аттестация проводится в форме защиты выпускной квалификационной работы (дипломная работа) и демонстрационного экзамена. Обязательное

требование — соответствие тематики выпускной квалификационной работы содержанию одного или нескольких профессиональных модулей.

Качество образовательной программы определяется в рамках системы внутренней оценки, а также системы внешней оценки на добровольной основе.

В целях совершенствования образовательной программы филиал при проведении регулярной внутренней оценки качества образовательной программы привлекает работодателей и их объединения, иных юридических и (или) физических лиц, включая педагогических работников филиала.

Образовательная программа включает в себя: учебный план, календарный учебный график, рабочие программы учебных дисциплин и профессиональных модулей, программы учебной и производственной практики, а также методические материалы, обеспечивающие качество подготовки обучающихся.

5.1. Учебный план по программе подготовки специалистов среднего звена

Вариативная часть учебного плана в размере 1296 часов по учебным циклам распределена следующим образом:

Индекс	Название цикла	Базовая	Вариативная
		часть (час.)	часть (час.)
СГ	Социально - гуманитарный цикл	506	18
ОП	Общепрофессиональный цикл	474	332
ПП	Профессиональный цикл	1828	946
	Всего	2952	1296

Рабочие программы дисциплин/модулей/практики

Индекс		Наименование дисциплин/ПМ/практики по учебному
дисциплины/ПМ/		плану на базе основного общего образования
практики в соответстви		
с учебным план		
CO	IOM	Среднее общее образование
ОУП		Обязательные учебные предметы
ОУП.01		Русский язык
ОУП.02		Литература
ОУП.03		История
ОУП.04		Обществознание
ОУП.05		География
ОУП.06		Иностранный язык
ОУП.07		Физическая культура
ОУП.08		Основы безопасности и защиты Родины
ОУП.09		Химия
ОУП.10		Биология
ОУП.11		Астрономия
ОУП.12		Математика
ОУП.13		Информатика
ОУП.14		Физика
ДУП		Дополнительные учебные предметы, курсы по выбору
ДУП.01		Основы проектной деятельности (индивидуальный
. ,		проект)
ПП	ПРО	ФЕССИОНАЛЬНАЯ ПОДГОТОВКА
СГ		ально-гуманитарный цикл
СГ.01	Истор	ия России

СГ.02	Иностранный язык в профессиональной деятельности
СГ.03	Безопасность жизнедеятельности
СГ.04	Физическая культура
ОП	Общепрофессиональный цикл
ОП.01	Математические методы решения прикладных профессиональных задач
ОП.02	Информационные технологии в профессиональной деятельности
ОП.03	Основы геодезии и картографии, топографическая графика
ОП.04	Здания и сооружения
ОП.05	Основы геологии, геоморфологии, почвоведения
ОП.06	Основы экономики организации, менеджмента и маркетинга
ОП.07	Правовое обеспечение профессиональной деятельности
ОП.09	Экологические основы природопользования
ОП.10	Проектно-сметное дело
ОП.11	Инженерная графика
ПЦ	Профессиональный цикл
ПМ.01	Подготовка, планирование и выполнение полевых и камеральных работ по инженерно-геодезическим изысканиям
МДК.01.01	Выполнение полевых и камеральных работ по созданию геодезических сетей специального назначения
МДК.01.02	Выполнение топографических съемок и оформление их результатов
УП.01.01	Учебная практика
ПП.01.01	Производственная практика
ПМ.02	Проведение технической инвентаризации и технической оценки объектов недвижимости
МДК.02.01	Техническая оценка и инвентаризация объектов недвижимости
МДК.02.02	Территориальное планирование
УП.02.01	Учебная практика
ПП.02.01	Производственная практика
ПМ.03	Вспомогательная деятельность в сфере государственного кадастрового учета и (или) государственной регистрации прав на объекты недвижимости, определения кадастровой стоимости
МДК.03.01	Правовое регулирование отношений в землеустройстве, кадастре и градостроительстве
МДК.03.02	Основы ведения единого государственного реестра недвижимости (ЕГРН)
МДК.03.03	Определение кадастровой стоимости объектов недвижимости
УП.03.01	Учебная практика
ПП.03.01	Производственная практика
ПМ.04	Осуществление контроля использования и охраны земельных ресурсов и окружающей среды, мониторинг земель
МДК.04.01	Выполнение комплекса работ в рамках мониторинга состояния земель
МДК.04.02	Охрана окружающей среды и природоохранные мероприятия

УП.04.01	Учебная практика
ПП.04.01	Производственная практика
ПМ.05	Освоение видов работ по одной или нескольким профессиям рабочих, должностям служащих
МДК.05.01	Освоение видов работ по должности служащих «Замерщик на топографо-геодезических и маркшейдерских работах»
УП.05.01	Учебная практика
ПП.05.01	Производственная практика
пдп	ПРОИЗВОДСТВЕННАЯ ПРАКТИКА (ПРЕДДИПЛОМНАЯ)
	Государственная итоговая аттестация
	Подготовка выпускной квалификационной работы
	Защита выпускной квалификационной работы
	Проведение демонстрационного экзамена

5.2. Календарный учебный график по программе подготовки специалистов среднего звена

Календарный график учебного процесса, сводные данные по бюджету времени являются составными частями учебного плана. Календарный учебный график определяет сроки начала и окончания учебных занятий по курсам, процедур промежуточных аттестаций, каникул, вида и продолжительности учебной и производственной практик, государственной итоговой аттестации в соответствии с ФГОС СПО.

Обучение по дисциплинам и междисциплинарным курсам	119
Промежуточная аттестация	6
Учебная практика	12
Производственная практика (по профилю специальности)	18
Производственная практика (преддипломная)	4
Подготовка и проведение ГИА	6
Каникулы	34
Bcero	199

5.3. Рабочая программа воспитания

5.3.1. Цели и задачи воспитания обучающихся при освоении ими образовательной программы:

Цель рабочей программы воспитания — личностное развитие обучающихся и их социализация, проявляющиеся в развитии их позитивных отношений к общественным ценностям, приобретении опыта поведения и применения сформированных общих компетенций специалистов среднего звена на практике.

Задачи:

- формирование единого воспитательного пространства, создающего равные условия для развития обучающихся профессиональной образовательной организации;
- организация всех видов деятельности, вовлекающей обучающихся в общественноценностные социализирующие отношения;
- формирование у обучающихся профессиональной образовательной организации общих ценностей, моральных и нравственных ориентиров, необходимых для устойчивого развития государства;
- усиление воспитательного воздействия благодаря непрерывности процесса воспитания.

5.3.2. Рабочая программа воспитания представлена в приложении.

5.3.3 Календарный план воспитательной работы

Календарный план воспитательной работы представлен в приложении.

РАЗДЕЛ 6. УСЛОВИЯ РЕАЛИЗАЦИИ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ

Филиал обеспечивает соответствие условий реализации образовательной программы назначению программы, характеристике профессиональной деятельности, к которой готовятся выпускники, установленным требованиям к результатам освоения программы.

6.1. Материально-техническое оснащение образовательной программы

6.1.1 Филиал располагает специальными помещениями - учебными аудиториями для проведения занятий всех видов, предусмотренных образовательной программой, в том числе групповых и индивидуальных консультаций, текущего контроля и промежуточной аттестации, а также помещениями для самостоятельной работы, мастерскими и лабораториями, оснащенными оборудованием, техническими средствами обучения и материалами, учитывающими требования международных стандартов.

Перечень специальных помещений

Кабинеты:

социально-гуманитарных дисциплин;

иностранного языка;

математических методов решения прикладных профессиональных задач;

основ геологии, геоморфологии и почвоведения

зданий и сооружений;

экономики организации, менеджмента и маркетинга;

кадастрового учета;

безопасности жизнедеятельности;

экологии и охраны окружающей среды;

правового обеспечения профессиональной деятельности

кабинет самостоятельной и воспитательной работы

Лаборатории:

Геодезии;

Картографии, фотограмметрии и топографической графики;

Информационных технологий в профессиональной деятельности.

Спортивный комплекс

спортивный зал;

открытый стадион широкого профиля с элементами полосы препятствий;

Залы:

- библиотека, читальный зал с выходом в интернет;
- актовый зал.

6.1.2. Материально-техническое оснащение лабораторий, баз практики по специальности.

Марксовский филиал ФГБОУ ВО Вавиловский университет, реализующий образовательную программу по специальности, располагает материально-технической базой, обеспечивающей проведение всех видов дисциплинарной и междисциплинарной подготовки, лабораторной, практической работы обучающихся, предусмотренных учебным планом, и соответствующей действующим санитарным и противопожарным правилам и нормам. Минимально необходимый для реализации ОП перечень материально-технического обеспечения, включает в себя:

6.1.2.1. Оснащение кабинетов

Кабинет «Социально-гуманитарных дисциплин»

№	Наименование оборудования
I Cr	ециализированная мебель и системы хранения
Основное оборудование	
рабочее место преподавателя	

комплект учебной мебели
классная доска
II Технические средства
Основное оборудование
персональный компьютер,
презентационное оборудование (экран, интерактивная доска, мультимедиа проектор)
III Демонстрационные учебно-наглядные пособия
Основное оборудование
учебные стенды
учебные пособия и раздаточный материал по дисциплине

Кабинет «Иностранный язык»

No	Наименование оборудования		
I Cı	I Специализированная мебель и системы хранения		
Och	новное оборудование		
	рабочее место преподавателя		
	комплект учебной мебели		
	классная доска		
II T	II Технические средства		
Och	новное оборудование		
	персональный компьютер,		
	презентационное оборудование (экран, интерактивная доска, мультимедиа проектор)		
III)	Демонстрационные учебно-наглядные пособия		
Осн	новное оборудование		
	учебные стенды		
	учебные пособия и раздаточный материал по дисциплине		

Кабинет «Математические методы решения прикладных профессиональных задач»

No	Кабинет «математические методы решения прикладных профессиональных задач» Наименование оборудования
	ециализированная мебель и системы хранения
Осн	овное оборудование
	рабочее место преподавателя
	комплект учебной мебели
	классная доска
II Te	ехнические средства
Осн	овное оборудование
	персональный компьютер,
	презентационное оборудование (экран, интерактивная доска, мультимедиа
	проектор)
III Д	Ц емонстрационные учебно-наглядные пособия
Осн	овное оборудование
	настенные обучающие стенды
	таблицы
	плакаты с формулами
	макеты геометрических тел
	чертежные принадлежности

Кабинет «Основы геологии, геоморфологии и почвоведения»

No	Наименование оборудования	
I Специализированная мебель и системы хранения		
Основное оборудование		
рабочее место преподавателя		
	комплект учебной мебели	

классная доска
II Технические средства
Основное оборудование
персональный компьютер,
презентационное оборудование (экран, интерактивная доска, мультимедиа
проектор.)
III Демонстрационные учебно-наглядные пособия
Основное оборудование
геоморфологическая карта мира
тектоническая карта мира
горные породы
минералы
полезные ископаемые
образцы почв

Кабинет «Зданий и сооружений»

No	Наименование оборудования
I Сп	ециализированная мебель и системы хранения
Осн	овное оборудование
	рабочее место преподавателя
	комплект учебной мебели
	классная доска
II Te	ехнические средства
Осн	овное оборудование
	персональный компьютер,
	презентационное оборудование (экран, интерактивная доска, мультимедиа
	проектор.)
ШД	Іемонстрационные учебно-наглядные пособия
Осн	овное оборудование
	коллекция демонстрационных плакатов
	образцы строительных материалов
	макеты различных конструкций
	набор чертежей
	иллюстрированный материал

Кабинет «Экономика организации, менеджмента и маркетинга»

No	Наименование оборудования		
I Сп	I Специализированная мебель и системы хранения		
Осн	Основное оборудование		
	рабочее место преподавателя		
	комплект учебной мебели		
	классная доска		
II Te	II Технические средства		
Осн	Основное оборудование		
	персональный компьютер,		
	презентационное оборудование (экран, интерактивная доска, мультимедиа проектор.)		

Кабинет «Безопасность жизнедеятельности»

№	Наименование оборудования	
I Специализированная мебель и системы хранения		
Основное оборудование		
	рабочее место преподавателя	

комплект учебной мебели		
классная доска		
II Технические средства		
Основное оборудование		
персональный компьютер,		
презентационное оборудование (экран, интерактивная доска, мультимедиа		
проектор.)		
III Демонстрационные учебно-наглядные пособия		
Основное оборудование		
комплект учебно-наглядных пособий:		
приборы дозиметрического контроля, газоизмерительные приборы;		
индивидуальные средства защиты органов дыхания и кожи, самоспасатели;		
медицинские средства защиты, санитарная сумка;		
первичные средства пожаротушения (в т. ч. все виды огнетушителей)		
комплект учебно-наглядных пособий:		
приборы дозиметрического контроля, газоизмерительные приборы;		
индивидуальные средства защиты органов дыхания и кожи, самоспасатели;		
медицинские средства защиты, санитарная сумка;		
первичные средства пожаротушения (в т. ч. все виды огнетушителей).		

Кабинет «Экологии и охраны окружающей среды»

No	Наименование оборудования		
I Сп	I Специализированная мебель и системы хранения		
Осн	Основное оборудование		
	рабочее место преподавателя		
	комплект учебной мебели		
	классная доска		
II Технические средства			
Осн	овное оборудование		
	персональный компьютер,		
	презентационное оборудование (экран, интерактивная доска, мультимедиа		
	проектор.)		
III Демонстрационные учебно-наглядные пособия			
Осн	Основное оборудование		
	комплект учебно-наглядных пособий		

Кабинет «Правового обеспечения профессиональной деятельности»

No	Наименование оборудования		
I Сп	I Специализированная мебель и системы хранения		
Осн	овное оборудование		
	рабочее место преподавателя		
	комплект учебной мебели		
	классная доска		
II To	II Технические средства		
Осн	овное оборудование		
	персональный компьютер		
	презентационное оборудование (экран, интерактивная доска, мультимедиа		
	проектор.)		
III Į	III Демонстрационные учебно-наглядные пособия		
Осн	Основное оборудование		
	комплект учебно-наглядных пособий		

6.1.2.2. Оснащение помещений, задействованных при организации самостоятельной и воспитательной работы

Кабинет «Самостоятельной и воспитательной работы»

No	Наименование оборудования		
I Oc	I Основное оборудование		
	рабочие места по количеству обучающихся		
	рабочее место преподавателя		
II Технические средства			
Основное оборудование			
	презентационное оборудование (экран, мультимедиа проектор);		
	компьютерная техника с возможностью подключения к информационно-		
	телекоммуникационной сети «Интернет» и обеспечением доступа в		
	электронную информационно-образовательную среду образовательной		
	организации (при наличии)		

6.1.2.3. Оснащение лабораторий

Лаборатория «Геодезия»

	лаооратория «1 еодезия»		
No	Наименование оборудования		
I Сп	I Специализированная мебель и системы хранения		
Осн	Основное оборудование		
	рабочие места по количеству обучающихся		
	рабочее место преподавателя		
II To	ехнические средства		
Осн	овное оборудование		
	компьютеры с профессиональным программным обеспечением для обработки		
	геодезических измерений		
	проектор		
	экран		
III C	Специализированное оборудование, мебель и системы хранения		
Осн	овное оборудование		
	оптические и электронные теодолиты		
	оптические и электронные нивелиры		
	тахеометры		
	спутниковые навигационные системы		
IV J	Цемонстрационные учебно-наглядные пособия		
Осн	овное оборудование		
	масштабные линейки		
	штативы		
	вешки		
	марки, колья, рейки		

Лаборатория «Картография, фотограмметрия и топографическая графика»

№	Наименование оборудования		
I Сп	I Специализированная мебель и системы хранения		
Осн	Основное оборудование		
	рабочие места по количеству обучающихся		
	рабочее место преподавателя		
II Te	II Технические средства		
Осн	Основное оборудование		
	компьютеры с профессиональным программным обеспечением для обработки		
	материалов аэрофотоъемки и космической съемки, фотограмметрического		
	сгущения и составления топографических карт и планов		
	проектор		

экран		
III Специализированное оборудование, мебель и системы хранения		
Основное оборудование		
чертежные инструменты		
IV Демонстрационные учебно-наглядные пособия		
Основное оборудование		
топографические карты и планы,		
тематические карты, атласы, справочники,		
аэроснимки, космоснимки		

Лаборатория «Информационные технологии в профессиональной деятельности»

No	Наукамарамия оборужарамия		
745	Наименование оборудования		
I Сп	I Специализированная мебель и системы хранения		
Основное оборудование			
	рабочие места по количеству обучающихся		
	рабочее место преподавателя		
II Технические средства			
Осн	овное оборудование		
	компьютеры с профессиональным программным обеспечением для обработки		
	землеустроительной, градостроительной и кадастровой информации с выходом		
	в интернет		
	проектор		
	экран		

6.1.2.4. Оснащение баз практик

Реализация образовательной программы предполагает обязательную учебную и производственную практику.

Учебная практика реализуется в мастерских профессиональной образовательной организации и требует наличия оборудования, инструментов, расходных материалов, обеспечивающих выполнение всех видов работ, определенных содержанием программ профессиональных модулей, отвечающего потребностям отрасли и требованиям работодателей.

Производственная практика реализуется в организациях земельного профиля, обеспечивающих деятельность обучающихся в профессиональной области 10 Архитектура, проектирование, геодезия, топография и дизайн.

Оборудование предприятий и технологическое оснащение рабочих мест производственной практики должно соответствовать содержанию профессиональной деятельности и дать возможность обучающемуся овладеть профессиональными компетенциями по всем видам деятельности, предусмотренными программой, с использованием современных технологий, материалов и оборудования.

6.1.3. Допускается замена оборудования его виртуальными аналогами.

6.2. Требования к учебно-методическому обеспечению образовательной программы

6.2.1. Обучающимся обеспечен доступ к современным профессиональным базам данных, информационным справочным системам и программным продуктам, состав которых определяется в рабочих программах дисциплин/модулей и ежегодно обновляется.

В случае применения электронного обучения, дистанционных образовательных технологий, в филиале допускается использование специально оборудованных помещений, их виртуальных аналогов, позволяющих обучающимся осваивать ОК и ПК.

Филиал оснащен необходимым комплектом лицензионного программного обеспечения, состав которого определён в рабочих программах дисциплин/модулей и ежеголно обновляется.

Библиотечный фонд филиала укомплектован печатными изданиями и (или) электронными изданиями по каждой дисциплине, модулю из расчета одно печатное издание и (или) электронное издание по каждой дисциплине, модулю на одного обучающегося. Библиотечный фонд укомплектован печатными изданиями и (или) электронными изданиями основной и дополнительной учебной литературы.

Каждому студенту предоставлен доступ к библиотечным фондам, формируемым по полному перечню дисциплин (модулей) образовательной программы, возможность пользоваться периодическими, справочно-библиографическими изданиями, научной литературой.

B качестве основной литературы филиал использует учебники, учебные пособия, предусмотренные примерной OП.

В связи с наличием электронной информационно-образовательной среды допускается замена печатного библиотечного фонда предоставлением права одновременного доступа не менее 25% обучающихся к электронно-библиотечным системам (электронной библиотеке).

Информационно-библиотечный центр Университета располагает в открытом доступе ресурсами сети Интернет.

Перечень необходимого комплекта лицензионного и свободно распространяемого программного обеспечения, в том числе отечественного производства.

№ п/п	Наименование лицензионного и	Код и наименование учебной дисциплины
	свободно распространяемого	(модуля)
	программного обеспечения, в том	
	числе отечественного производства	
1.	КРЕДО ДАТ (или аналог)	«ПМ.01 Подготовка, планирование и выполнение
	КРЕДО Топограф (или аналог)	полевых и камеральных работ по инженерно-
	КРЕДО ГНСС (или аналог)	геодезическим изысканиям»
	КРЕДО Нивелир (или аналог)	
	КРЕДО Трансформ (или аналог)	
	КРЕДО Транскор (или аналог)	
	КРЕДО 3Д Скан (или аналог)	
	КРЕДО Линейные изыскания (или	
	аналог)	
	КРЕДО Объёмы (или аналог)	
	КРЕДО Расчет деформаций (или	
	аналог)	
	ГИС MapInfo Professional 2019 (или	
	аналог)	
	PHOTOMOD (или аналог)	
	Nanocad GeoniCS 21 (или аналог)	
	Autodesk AutoCAD 2017 (или аналог)	
2.	NanoCAD Plus 21 (или аналог)	«ПМ.02 Проведение технической инвентаризации
	Geocad System APM КИН (или аналог)	и технической оценки объектов недвижимости»
	Autodesk AutoCAD 2017 (или аналог)	
3.	ГИС MapInfo Professional 2019 (или	«ПМ.03 Ведение и развитие единого
	аналог)	государственного реестра недвижимости,
	КРЕДО Кадастр (или аналог)	проведение кадастрового учета и регистрации прав
	ГИС Панорама 12 (или аналог)	на объекты недвижимого имущества»
	Geocad System APM КИН (или аналог)	
	Autodesk AutoCAD 2017 (или аналог)	
4.	ГИС MapInfo Professional 2019 (или	«ПМ.04 Осуществление контроля использования и
	аналог)	охраны земельных ресурсов и окружающей среды,
	ГИС Панорама 12 (или аналог)	мониторинг земель»
5.	Microsoft Office	«СГ.01 История России»
		«СГ.02 Иностранный язык в профессиональной
		деятельности»
		«СГ.03 Безопасность жизнедеятельности»
		«СГ.04 Физическая культура»
		«ОП.01 Математические методы решения
	FHOM LC D C : 12010/	прикладных профессиональных задач»
6.	ГИС MapInfo Professional 2019 (или	«ОП.02 Информационные технологии в
	аналог)	профессиональной деятельности»
	КРЕДО Кадастр (или аналог)	

	ГИС Панорама 12 (или аналог)	
	Geocad System APM КИН (или аналог)	
	Autodesk AutoCAD 2017 (или аналог)	
7.	КРЕДО ДАТ (или аналог)	«ОП.03 Основы геодезии и картографии,
	КРЕДО Топограф (или аналог)	топографическая графика»
8.	NanoCAD Plus 21 (или аналог)	«ОП.04 Здания и сооружения»
	Geocad System APM КИН (или аналог)	
	Autodesk AutoCAD 2017 (или аналог)	
9.	ГИС Панорама 12 (или аналог)	«ОП.05 Основы геологии, геоморфологии,
	ГИС MapInfo Professional 2019 (или	почвоведения»
	аналог)	
10.	Справочно-правовая система Гарант	«ОП.06 Основы экономика организации,
	(или аналог)	менеджмента и маркетинга»
	Справочно-правовая система	-
	Консультант (или аналог)	
	Microsoft Office (или аналог)	
11.	Справочно-правовая система Гарант	«ОП.07 Правовое обеспечение профессиональной
	(или аналог)	деятельности»
	Справочно-правовая система	
	Консультант (или аналог)	
	Microsoft Office (или аналог)	

Электронные образовательные и информационные ресурсы открытого доступа

- 1. Официальная Россия http://www.gov.ru/
- 2. Министерство образования и науки Российской Федерации http://минобрнауки.pф/
- 3. Министерство сельского хозяйства Российской Федерации http://www.mcx.ru/
- 4. Высшая аттестационная комиссия (BAK) Министерства образования и науки Российской Федерации http://vak.ed.gov.ru/
- 5. Федеральная служба государственной статистики http://www.gks.ru/
- 6. Министерство природных ресурсов и экологии РФ http://www.mnr.gov.ru/
- 7. Единое окно доступа к образовательным ресурсам window.edu.ru/
- 8. Российское образование: Федеральный портал. http://www.edu.ru/
- 9. Электронная библиотека диссертаций Российской государственной библиотеки. http://diss.rsl.ru/
- 10. Google Scholar. Академия Google. http://scholar.google.ru/
- 11. Электронно-библиотечная система образовательных и просветительских изданий http://www.iqlib.ru/
- 12. Фундаментальная электронная библиотека "Русская литература и фольклор" (ФЭБ) http://feb-web.ru/
- 13. Электронная библиотека «Научное наследие России» http://e-heritage.ru/index.html
- 14. ЭСМ: Экономика. Социология. Менеджмент http://ecsocman.hse.ru/
- 15. Аграрная российская информационная система http://www.aris.ru/
- 16. Аграрное обозрение. Лучшее в сельском хозяйстве: Российский аграрный портал http://www.agroobzor.ru/
- 17. АГРОС: Библиографическая база данных Центральной научной сельскохозяйственной библиотеки (ЦНСХБ) www.cnshb.ru/
- 18. Стандартинформ http://www.gostinfo.ru/
- 19. Agrovuz.ru: Единый портал аграрных вузов России. http://agrovuz.ru/

Электронные образовательные ресурсы

Электронные библиотеки, базы данных, информационно-справочные и поисковые системы.

При использовании электронных изданий филиал обеспечивает каждого обучающегося рабочим местом в компьютерном классе в соответствии с объемом изучаемых дисциплин. Каждый обучающийся в течение всего периода обучения обеспечен индивидуальным удалённым доступом к электронно-библиотечным системам «ZNANIUM.COM», издательства "Лань", "WRbooks", научной электронной библиотеке "LBRARY.RU", электронным базам

электронно-библиотечной системы Университета с использованием логина и пароля, а также к электронной информационно-образовательной среде филиала.

1. Собственная электронно — библиотечная система

Саратовского аграрного университета им. НИ. Вавилова. Эл. адрес. http://library.sgau..ru ФГБОУ ВПО «Вавиловский университет» свидетельство о государственной регистрации базы данных № 2011620373 от 18.05.2011 г., свидетельство о государственной регистрации средства массовой информации № ФС 77 - 45141 от 18.05.2011 г.: лицензия на программное обеспечение № 163/1 от 20.11.2009 г.

- 2. **ЭБС** «**Лань». исполнитель 000** «**ЭБС ЛАНЬ**»,г. Санкт-Петербург. Контракт №497 от 01 04.2022 г.Срок действия договора до 3 1 03.2023г. Эл. адрес. http://www.e.lanbook.com.
- 3. **ЭБС ZNANIUM.COM** Эл. адрес https://www.znanium.com Договор № КСП 033 эбс от 23.09.2022 года. Доступ с 25.06.2022 до 25.06.2023 года
- 4. **Научная электронная библиотека eLIBRARY.RU** Договор №SU-1224/2022 от 18.04.2022 года. Эл. адрес http://www.elibrary.ru Срок действия договора до 18.04.2023 года

Образовательная программа обеспечена учебно-методической документацией по всем учебным дисциплинам (модулям).

6.2.2. Обучающиеся инвалиды и лица с ограниченными возможностями здоровья обеспечены печатными и (или) электронными учебными изданиями, адаптированными при необходимости для обучения указанных обучающихся.

6.3. Требования к практической подготовке обучающихся

- 6.3.1. Практическая подготовка при реализации образовательных программ среднего профессионального образования направлена на совершенствование модели практикоориентированного обучения, усиление роли работодателей при квалифицированных рабочих, служащих, специалистов среднего звена путем расширения компонентов (частей) образовательных программ, предусматривающих моделирование условий, непосредственно связанных с будущей профессиональной деятельностью, а также обеспечения условий для получения обучающимися практических навыков и компетенций, соответствующих требованиям, предъявляемым работодателями квалификациям специалистов, рабочих.
- 6.3.2. Образовательная организация самостоятельно проектирует реализацию образовательной программы и ее отдельных частей (дисциплины, междисциплинарные курсы, профессиональные модули, практика и другие компоненты) в форме практической подготовки с учетом требований ФГОС СПО и специфики получаемой профессии/специальности.
 - 6.3.3. Образовательная деятельность в форме практической подготовки:
- реализуется при проведении практических и лабораторных занятий, выполнении курсового проектирования, всех видов практики и иных видов учебной деятельности;
- предусматривает демонстрацию практических навыков, выполнение, моделирование обучающимися определенных видов работ для решения практических задач, связанных с будущей профессиональной деятельностью в условиях, приближенных к реальным производственным;
- может включать в себя отдельные лекции, семинары, мастер-классы, которые предусматривают передачу обучающимся учебной информации, необходимой для последующего выполнения работ, связанных с будущей профессиональной деятельностью.
- 6.3.4. Образовательная деятельность в форме практической подготовки может быть организована на любом курсе обучения, охватывая дисциплины, профессиональные модули, все виды практики, предусмотренные учебным планом образовательной программы.
- 6.3.5. Практическая подготовка организуется в учебных, учебно-производственных лабораториях, мастерских, учебно-опытных хозяйствах, учебных полигонах, учебных базах практики и иных структурных подразделениях образовательной организации, а также

в специально оборудованных помещениях (рабочих местах) профильных организаций на основании договора о практической подготовке обучающихся, заключаемого между образовательной организацией и профильной организацией, осуществляющей деятельность по профилю соответствующей образовательной программы.

6.3.6. Результаты освоения образовательной программы (ее отдельных частей) могут быть оценены в рамках промежуточной и государственной итоговой аттестации, организованных в форме демонстрационного экзамена.

6.4. Требования к организации воспитания обучающихся

6.4.1. Условия организации воспитания, выбор форм организации воспитательной работы основывается на анализе эффективности и практическом опыте.

Для реализации Программы определены следующие формы воспитательной работы с обучающимися:

- информационно-просветительские занятия (лекции, встречи, совещания, собрания и т.д.)
- массовые и социокультурные мероприятия;
- спортивно-массовые и оздоровительные мероприятия;
- -деятельность творческих объединений, студенческих организаций;
- психолого-педагогические тренинги и индивидуальные консультации;
- научно-практические мероприятия (конференции, форумы, олимпиады, чемпионаты и др.);
- профориентационные мероприятия (конкурсы, фестивали, мастер-классы, квесты, экскурсии и др.);
 - опросы, анкетирование, социологические исследования среди обучающихся.

6.5. Требования к кадровым условиям реализации образовательной программы

6.5.1. Реализация образовательной программы обеспечивается педагогическими работниками образовательной организации, а также лицами, привлекаемыми к реализации образовательной программы на условиях гражданско-правового договора, в том числе из числа руководителей и работников организаций, направление деятельности которых соответствует области профессиональной деятельности 10 Архитектура, проектирование, геодезия, топография и дизайн, и имеющими стаж работы в данной профессиональной области не менее трех лет.

Квалификация педагогических работников образовательной организации должна отвечать квалификационным требованиям, указанным в Едином квалификационном справочнике должностей руководителей, специалистов и служащих (далее - ЕКС), а также профессиональном стандарте (при наличии).

Педагогические работники, привлекаемые к реализации образовательной программы, должны получать дополнительное профессиональное образование по программам повышения квалификации, в том числе в форме стажировки в организациях, направление деятельности которых соответствует области профессиональной деятельности 10 Архитектура, проектирование, геодезия, топография и дизайн, не реже 1 раза в 3 года с учетом расширения спектра профессиональных компетенций.

Доля педагогических работников (в приведенных к целочисленным значениям ставок), обеспечивающих освоение обучающимися профессиональных модулей, имеющих опыт деятельности не менее 3 лет в организациях, направление деятельности которых соответствует области профессиональной деятельности 10 Архитектура, проектирование, геодезия, топография и дизайн, в общем числе педагогических работников, реализующих программы профессиональных модулей образовательной программы, должна быть не менее 25 процентов.

6.6. Требования к финансовым условиям реализации образовательной программы

6.6.1. Примерные расчеты нормативных затрат оказания государственных услуг по реализации образовательной программы

Расчеты нормативных затрат оказания государственных услуг по реализации образовательной программы осуществляются в соответствии с Методикой определения нормативных затрат на оказание государственных услуг по реализации образовательных программ среднего профессионального образования по профессиям (специальностям) и укрупненным группам профессий (специальностей), утверждаемые Минпросвещения России ежегодно.

Финансовое обеспечение реализации образовательной программы, определенное в соответствии с бюджетным законодательством Российской Федерации и Федеральным законом от 29 декабря 2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», включает в себя затраты на оплату труда преподавателей и мастеров производственного обучения с учетом обеспечения уровня средней заработной платы педагогических работников за выполняемую ими учебную (преподавательскую) работу и другую работу в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 г. № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики».

Раздел 7. Формирование оценочных средств для проведения государственной итоговой аттестации

- 7.1. Государственная итоговая аттестация (далее ГИА) является обязательной для образовательных организаций СПО. Она проводится по завершении всего курса обучения по направлению подготовки. В ходе ГИА оценивается степень соответствия сформированных компетенций выпускников требованиям ФГОС СПО.
- 7.2. Выпускники, освоившие программы подготовки специалистов среднего звена, сдают ГИА в форме демонстрационного экзамена и защиты дипломного проекта (работы). Требования к содержанию, объему и структуре дипломной работы образовательная организация определяет самостоятельно с учетом ОП.

Государственная итоговая аттестация завершается присвоением квалификации специалист по землеустройству.

- 7.3. Для государственной итоговой аттестации образовательной организацией разрабатывается программа государственной итоговой аттестации и оценочные материалы.
- 7.4. Примерные оценочные материалы для проведения ГИА включают паспорт примерных оценочных материалов, описание структуры демонстрационного экзамена, типовые задания для демонстрационного экзамена, примеры тем дипломных работ, описание процедур и условий проведения государственной итоговой аттестации, критерии оценки.

РАЗДЕЛ 8. РАЗРАБОТЧИКИ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ

Основная образовательная программа среднего профессионального образования по специальности 21.02.19 Землеустройство разработана на основе примерной образовательной программы.

Приложение 1 к ОП по специальности 21.02.19 Землеустройство

РАБОЧАЯ ПРОГРАММА ВОСПИТАНИЯ

СОДЕРЖАНИЕ

РАЗДЕЛ 1. ПАСПОРТ РАБОЧЕЙ ПРОГРАММЫ ВОСПИТАНИЯ	3
РАЗДЕЛ 2. ОЦЕНКА ОСВОЕНИЯ ОБУЧАЮЩИМИСЯ ОСНОВНОЙ	
ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ В ЧАСТИ ДОСТИЖЕНИЯ	
ЛИЧНОСТНЫХ РЕЗУЛЬТАТОВ	8
РАЗДЕЛ 3. ТРЕБОВАНИЯ К РЕСУРСНОМУ ОБЕСПЕЧЕНИЮ	
ВОСПИТАТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ	15
РАЗДЕЛ 4. КАЛЕНДАРНЫЙ ПЛАН ВОСПИТАТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ	17

РАЗДЕЛ 1. ПАСПОРТ РАБОЧЕЙ ПРОГРАММЫ ВОСПИТАНИЯ

Название	Содержание			
Наименование	Рабочая программа воспитания по специальности 21.02.19 Землеустройство			
программы				
Основания для	Настоящая программа разработана на основе следующих нормативных			
разработки	правовых документов:			
программы	Настоящая программа разработана на основе следующих нормативных			
	правовых документов:			
	• Конституция Российской Федерации;			
	 Указ Президента Российской Федерации от 02.07.2021 № 400 			
	Стратегии национальной безопасности Российской			
	Федерации»;			
	 Указ Президента Российской Федерации от 21.07.2020 № 474 			
	«О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года»;			
	• Федеральный Закон от 31.07.2020 № 304-ФЗ «О внесении изменений в			
	Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» по			
	вопросам воспитания обучающихся» (далее-Ф3-304);			
	 Федеральный закон от 29.12.2012 №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»; 			
	 Федерации», Федеральный закон от 25.07.2002 № 114-ФЗ «О противодействии 			
	экстремистской деятельности»;			
	• Федеральный закон от 24.06.1999 № 120-ФЗ «Об основах системы			
	профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних»;			
	• Распоряжение Правительства Российской Федерации от 12.11.2020 №			
	2945-р об утверждении Плана мероприятий по реализации в 2021–2025			
	годах Стратегии развития воспитания в Российской Федерации на период			
	до 2025 года;			
	• Федеральный государственный образовательный стандарт среднего профессионального образования по специальности 21.02.04.			
	Землеустройство, Приказом Минпросвещения России от 18.05.2022 N 339;			
	 Профессиональный стандарт «Специалист в сфере кадастрового учета» 			
	утвержден приказом Министерства труда и социальной защиты			
	Российской Федерации от 29 сентября 2015 г. № 666н (зарегистрирован			
	Министерством юстиции Российской Федерации 19 ноября 2015 г.,			
	регистрационный № 39777)			
	• Профессиональный стандарт «Специалист в области инженерно-			
	геодезических изысканий», утвержден приказом Министерства труда и			
	социальной защиты Российской Федерации от 25 декабря 2018 г. № 841н			
	(зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 21			
	января 2019 г., регистрационный 53468) • Профессиональный стандарт «Землеустроитель» утвержден приказом			
	Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 5 мая			
	2018 года № 301н (зарегистрирован Министерством юстиции Российской			
	Федерации 24 мая 2018 года, регистрационный N 51173). • Профессиональный стандарт «Специалист по определению кадастровой стоимости" утвержден приказом Министерства труда и социальной			
	защиты Российской Федерации от 2 сентября 2020 года N 562н			
	(зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 24			
Цель программы	сентября 2020 года, регистрационный N 60004.) Создание организационно-педагогических условий для формирования			
цель программы	Создание организационно-педагогических условий для формирования личностных результатов обучающихся, проявляющихся в развитии из			
	позитивных чувств и отношений к российским гражданским (базовым, общенациональным) нормам и ценностям, закреплённым в Конституции Российской Федерации, с учетом традиций и культуры субъекта Российской			
	Федерации, деловых качеств квалифицированных рабочих,			
	служащих/специалистов среднего звена, определенных отраслевыми			

	требованиями (корпоративной культурой).
Сроки реализации	на базе основного общего образования по квалификации: техник – 3 года 10
программы	месяцев
Исполнители	Директор, заместитель директора, классные руководители, преподаватели,
программы	социальный педагог, члены Студенческого совета, представители Совета
	родителей, представители организаций – работодателей

Рабочая программа воспитания разработана с учетом преемственности целей и задач Программы воспитания для общеобразовательных организаций, одобренной решением Федерального учебно-методического объединения по общему образованию (утв. Протоколом заседания УМО по общему образованию Минпросвещения России № 2/20 от 02.06.2020 г.).

Согласно Федеральному закону «Об образовании» от 29.12.2012 г. № 273-ФЗ (в ред. Федерального закона от 31.07.2020 г. № 304-ФЗ) «воспитание – деятельность, направленная на развитие личности, создание условий для самОПределения и социализации обучающихся на основе социокультурных, духовно-нравственных ценностей и принятых в российском обществе правил и норм поведения в интересах человека, семьи, общества и государства, формирование у обучающихся чувства патриотизма, гражданственности, уважения к памяти защитников Отечества и подвигам Героев Отечества, закону и правопорядку, человеку труда и старшему поколению, взаимного уважения, бережного отношения к культурному наследию и традициям многонационального народа Российской Федерации, природе и окружающей среде.

Личностные результаты реализации программы воспитания	Код личностных результатов реализации программы воспитания
Осознающий себя гражданином России и защитником Отечества, выражающий свою российскую идентичность в поликультурном и многоконфессиональном российском обществе и современном мировом сообществе. Сознающий свое единство с народом России, с Российским государством, демонстрирующий ответственность за развитие страны. Проявляющий готовность к защите Родины, способный аргументированно отстаивать суверенитет и достоинство народа России, сохранять и защищать историческую правду о Российском государстве	ЛР 1
Проявляющий активную гражданскую позицию на основе уважения закона и правопорядка, прав и свобод сограждан, уважения к историческому и культурному наследию России. Осознанно и деятельно выражающий неприятие дискриминации в обществе по социальным, национальным, религиозным признакам; экстремизма, терроризма, коррупции, антигосударственной деятельности. Обладающий опытом гражданской социально значимой деятельности (в студенческом самоуправлении, добровольчестве, экологических, природоохранных, военнопатриотических и др. объединениях, акциях, программах). Принимающий роль избирателя и участника общественных отношений, связанных с взаимодействием с народными избранниками	ЛР 2
Демонстрирующий приверженность традиционным духовно-нравственным ценностям, культуре народов России, принципам честности, порядочности, открытости. Действующий и оценивающий свое поведение и поступки, поведение и поступки других людей с позиций традиционных российских духовно-нравственных, социокультурных ценностей и норм с учетом осознания последствий поступков. Готовый к деловому взаимодействию и неформальному общению с представителями разных народов, национальностей, вероисповеданий, отличающий их от участников групп с деструктивным и девиантным поведением. Демонстрирующий неприятие	ЛР 3

социально опасного поведения окружающих и предупреждающий его. Проявляющий уважение	
к людям старшего поколения, готовность к участию в социальной поддержке	
нуждающихся в ней	
Проявляющий и демонстрирующий уважение к труду человека, осознающий	
ценность собственного труда и труда других людей. Экономически	
активный, ориентированный на осознанный выбор сферы профессиональной	
деятельности с учетом личных жизненных планов, потребностей своей семьи,	
российского общества. Выражающий осознанную готовность к получению	
профессионального образования, к непрерывному образованию	ЛР 4
в течение жизни Демонстрирующий позитивное отношение	J11 4
к регулированию трудовых отношений. Ориентированный	
на самообразование и профессиональную переподготовку в условиях смены	
технологического уклада и сопутствующих социальных перемен.	
Стремящийся к формированию в сетевой среде личностно и	
профессионального конструктивного «цифрового следа»	
Демонстрирующий приверженность к родной культуре, исторической памяти на основе любви к Родине, народу, малой родине, знания его истории и	
культуры, принятие традиционных ценностей многонационального народа	
России. Выражающий свою этнокультурную идентичность, сознающий себя	
патриотом народа России, деятельно выражающий чувство причастности	
к многонациональному народу России, к Российскому Отечеству.	ЛР 5
Проявляющий ценностное отношение к историческому	
и культурному наследию народов России, к национальным символам,	
праздникам, памятникам, традициям народов, проживающих в России, к	
соотечественникам за рубежом, поддерживающий их заинтересованность в	
сохранении общероссийской культурной идентичности, уважающий их права	
Ориентированный на профессиональные достижения, деятельно	
выражающий познавательные интересы с учетом своих способностей,	ЛР 6
образовательного и профессионального маршрута, выбранной квалификации	
Осознающий и деятельно выражающий приоритетную ценность каждой	
человеческой жизни, уважающий достоинство личности каждого человека,	
собственную и чужую уникальность, свободу мировоззренческого выбора, самОПределения.	ЛР 7
Проявляющий бережливое и чуткое отношение к религиозной	JIF /
принадлежности каждого человека, предупредительный	
в отношении выражения прав и законных интересов других людей	
Проявляющий и демонстрирующий уважение законных интересов	
и прав представителей различных этнокультурных, социальных,	
конфессиональных групп в российском обществе; национального	
достоинства, религиозных убеждений с учётом соблюдения необходимости	
обеспечения конституционных прав и свобод граждан. Понимающий и	ЛР 8
деятельно выражающий ценность межрелигиозного и межнационального	J11 0
согласия людей, граждан, народов в России. Выражающий сопричастность к	
преумножению и трансляции культурных традиций и ценностей	
многонационального российского государства, включенный	
в общественные инициативы, направленные на их сохранение	
Сознающий ценность жизни, здоровья и безопасности. Соблюдающий и пропагандирующий здоровый образ жизни (здоровое питание, соблюдение	
гигиены, режим занятий и отдыха, физическая активность),	
демонстрирующий стремление	
к физическому совершенствованию. Проявляющий сознательное	ЛР 9
и обоснованное неприятие вредных привычек и опасных наклонностей	
(курение, употребление алкоголя, наркотиков, психоактивных веществ,	
азартных игр, любых форм зависимостей), деструктивного поведения в	
обществе, в том числе в цифровой среде	
Бережливо относящийся к природному наследию страны и мира,	TID 40
проявляющий сформированность экологической культуры на основе	ЛР 10
понимания влияния социальных, экономических	

и профессионально-производственных процессов на окружающую среду. Выражающий деятельное неприятие действий, приносящих вред природе, распознающий опасности среды обитания, предупреждающий рискованное поведение других граждан, популяризирующий способы сохранения памятников природы страны, региона, территории, поселения, включенный в общественные инициативы, направленные на заботу о них	
Проявляющий уважение к эстетическим ценностям, обладающий основами эстетической культуры. Критически оценивающий и деятельно проявляющий понимание эмоционального воздействия искусства, его влияния на душевное состояние и поведение людей. Бережливо относящийся к культуре как средству коммуникации и самовыражения в обществе, выражающий сопричастность к нравственным нормам, традициям в искусстве. Ориентированный на собственное самовыражение в разных видах искусства, художественном творчестве с учётом российских традиционных духовно-нравственных ценностей, эстетическом обустройстве собственного быта. Разделяющий ценности отечественного и мирового художественного наследия, роли народных традиций и народного творчества в искусстве. Выражающий ценностное отношение к технической и промышленной эстетике	ЛР 11
Принимающий российские традиционные семейные ценности. Ориентированный на создание устойчивой многодетной семьи, понимание брака как союза мужчины и женщины для создания семьи, рождения и воспитания детей, неприятия насилия в семье, ухода от родительской ответственности, отказа от отношений со своими детьми и их финансового содержания	ЛР 12
Личностные результаты	
реализации программы воспитания, определенные отраслевыми т	ребованиями
к деловым качествам личности	
Демонстрирующий готовность и способность вести диалог с другими людьми, достигать в нем взаимопонимания, находить общие цели и сотрудничать для их достижения в профессиональной деятельности	ЛР 13
Проявляющий сознательное отношение к непрерывному образованию как условию успешной профессиональной и общественной деятельности	ЛР 14
Проявляющий гражданское отношение к профессиональной деятельности как к возможности личного участия в решении общественных, государственных, общенациональных проблем	ЛР 15
Принимающий основы экологической культуры, соответствующей современному уровню экологического мышления, применяющий опыт экологически ориентированной рефлексивно-оценочной и практической деятельности в жизненных ситуациях и профессиональной деятельности	ЛР 16
Проявляющий ценностное отношение к культуре и искусству, к культуре речи и культуре поведения, к красоте и гармонии	ЛР 17

Личностные результаты реализации программы воспитания,			
определенные Саратовской областью			
Принимающий и понимающий цели и задачи социально-экономического			
развития Саратовской области, готовый работать на их достижение,	ПD 10		
стремящийся к повышению конкурентноспособности Саратовской области в	ЛР 18		
национальном и мировом масштабах.			
Демонстрирующий гордость за Саратовскую область, уважительное отношение			
к малой Родине, культуре и искусству, традициям, праздникам, ключевым	ЛР 19		
историческим событиям, выдающимся личностям Саратовской области (в том	JIP 19		
числе ветеранам).			
Стремящийся к саморазвитию и самосовершенствованию, мотивированный к			
обучению, к социальной и профессиональной мобильности на основе	ЛР 20		
выстраивания жизненной и профессиональной траектории. Демонстрирующий			

интерес и стремление к профессиональной деятельности в соответствии с			
требованиями социально-экономического развития Саратовской области.			
Стремящийся к результативности на олимпиадах, конкурсах профессионального			
мастерства различного уровня (в том числе Абилимпикс, Дельфийские игры и	ЛР 21		
т.д.).			
Осознающий ценности использования в собственной деятельности	ЛР 22		
инструментов и принципов бережливого производства.	JIF 22		
Личностные результаты реализации программы воспитания	ι,		
определенные ключевыми работодателями			
Демонстрирующий готовность и способность к образованию, в том числе			
самообразованию, на протяжении всей жизни; сознательное отношение к	ЛР 23		
непрерывному образованию как условию успешной профессиональной и	J11 25		
общественной деятельности.			
Понимание теории технического и организационного обеспечения	ЛР 24		
производства работ одного вида	J11 24		
Осознающий потребность в труде, уважении к труду и людям труда, трудовым			
достижениям, добросовестное, ответственное и творческое отношение к разным	ЛР 25		
видам трудовой деятельности			
Личностные результаты реализации программы воспитания	Ι,		
определенные субъектами образовательного процесса			
Сохранение традиций и поддержание престижа своей образовательной	пр 14		
организации	ЛР 26		

РАЗДЕЛ 2. ОЦЕНКА ОСВОЕНИЯ ОБУЧАЮЩИМИСЯ ОСНОВНОЙ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ В ЧАСТИ ДОСТИЖЕНИЯ ЛИЧНОСТНЫХ РЕЗУЛЬТАТОВ

Оценка достижения личностных результатов проводится на основании календарного плана воспитательной работы по проведенным мероприятиям.

	л.Р	Критерии	Показатели	Инструментарий
ЛР 1	Осознающий себя	- проявление мировоззренческих	- наличие ценностных установок	наличие положительной
	гражданином и защитником	установок на готовность молодых		аттестации по дисциплине
	великой страны	людей к работе на благо Отечества;		«ОБЖ», БЖ
				наличие положительной
				аттестации по дисциплине
				«Учебные сборы»
				-портфолио
ЛР 2	Проявляющий активную	- демонстрация активной гражданской	наличие ценностных установок	- портфолио
	гражданскую позицию,	позиции на основе принципов	участие в социально значимой деятельности	- наличие положительной
	демонстрирующий	честности, порядочности, открытости;	(реализации просветительских программ,	аттестации по дисциплине
	приверженность принципам	- проявление экономической культуры	поисковых, археологических, военно-	«Основы менеджмента и
	честности, порядочности,	и финансовой грамотности проявление	исторических, краеведческих отрядах и	предпринимательской
	открытости, экономически	добровольческих инициатив,	молодежных объединениях). демонстрирует	деятельности»
	активный и участвующий в	направленных на поддержку	навыки экономической культуры и финансовой	
	студенческом и	инвалидов и престарелых граждан;	грамотности	
	территориальном	проявление интереса к общественной	демонстрирует готовность к самозанятости;	
	самоуправлении, в том числе	деятельности, в том числе продуктивно	участие в студенческом самоуправлении;	
	на условиях добровольчества,	взаимодействующий и участвующий в	участие в волонтерском движении;	
	продуктивно	деятельности общественных	участие в деятельности общественных	
	взаимодействующий и	организаций	организаций по реализации функций управления	
	участвующий в деятельности		образовательной организацией;	
	общественных организаций.			
ЛР 3	Соблюдающий нормы	- демонстрация приверженности	отсутствие фактов совершения правонарушений;	- характеристика классного
	правопорядка, следующий	принципам культуры мира и правовой	отсутствие фактов постановки на	руководителя
	идеалам гражданского	культуры (в том числе основ	учет;	(социального педагога)
	общества, обеспечения	антикоррупционного мировоззрения);	отсутствие фактов проявления идеологии	
	безопасности, прав и свобод		терроризма и экстремизма;	
	граждан России. Лояльный к		отсутствие конфликтов среди обучающихся,	
	установкам и проявлениям		основанных на межнациональной,	
	представителей субкультур,		межрелигиозной почве;	

ЛР 4	отличающий их от групп с деструктивным и девиантным поведением. Демонстрирующий неприятие и предупреждающий социально опасное поведение окружающих Проявляющий и демонстрирующий уважение к людям труда, осознающий ценность собственного труда. Стремящийся к	- демонстрация интереса к учебе, труду в целом и к будущей профессии в частности; - проявление культуры потребления информации, умений и навыков	отсутствие фактов нарушения коррупционного характера; стабильная или положительная динамика результатов учебной деятельности по профессиональной программе; обучается на программах дополнительного профессионального образования;	характеристика классного руководителя; портфолио - наличие положительной аттестации по дисциплине
	формированию в сетевой среде личностно и профессионального конструктивного «цифрового следа».	пользования цифровыми инструментами;	отсутствие пропусков занятий по неуважительным причинам; участие в социально значимой деятельности трудовой направленности (субботники, акции и т.д.) -участие в мероприятиях, связанных с будущей профессией (профстажировках, конкурсах профессионального мастерства, олимпиадах по профессии, викторинах, в предметных неделях) вовлеченность в разные виды наставничества; успешное прохождение практики; наличие положительных отзывов работодателей; ответственно пользуется цифровыми инструментами; критически осмысливает информацию	Информационные технологии в профессиональной деятельности
ЛР 5	Демонстрирующий приверженность к родной культуре, исторической памяти на основе любви к Родине, родному народу, малой родине, принятию традиционных ценностей многонационального народа России.	- демонстрация мировоззренческих установок на принятие традиционных ценностей	- участие в социально значимой деятельности (в реализации просветительских программ, поисковых, археологических, военно-исторических, краеведческих отрядах и молодежных объединениях)	портфолио наличие положительной аттестации по дисциплинам «История», «Литература»

ЛР 6	Проявляющий уважение к	демонстрация навыков	участие в участие в социально значимой	- портфолио
	людям старшего поколения и	межличностного делового общения,	деятельности социальной направленности	1 1
	готовность к участию в	социального имиджа	(благотворительных акциях, проектах) и	
	социальной поддержке и	готовность к общению и	волонтерском движении	
	волонтерских движениях.	взаимодействию с людьми самого	вовлеченность в разные виды наставничества;	
	•	разного статуса, этнической,	•	
		религиозной принадлежности и в		
		многообразных обстоятельствах;		
ЛР 7	Осознающий приоритетную	соблюдение этических норм общения	- демонстрирует навыки межличностного	- характеристика классного
	ценность личности человека;	при взаимодействии с обучающимися,	делового общения и соблюдение этических норм	руководителя
	уважающий собственную и	преподавателями, мастерами и	в учебном и внеучебном взаимодействии в	
	чужую уникальность в	руководителями практики	учебном коллективе, с преподавателями,	
	различных ситуациях, во всех	демонстрация навыков	мастерами П/О	
	формах и видах	межличностного делового общения,		
	деятельности.	социального имиджа;		
ЛР 8	Проявляющий и	- готовность к общению и	отсутствие конфликтов в коллективе;	- характеристика классного
	демонстрирующий уважение	взаимодействию с людьми самого	отсутствие фактов проявления нетерпимости,	руководителя
	к представителям различных	разного статуса, этнической,	идеологии терроризма и экстремизма среди	(социального педагога)
	этнокультурных, социальных,	религиозной принадлежности и в	обучающихся; - участие в реализации	- портфолио
	конфессиональных и иных	многообразных обстоятельствах;	просветительских программ, поисковых,	
	групп. Сопричастный к	- готовность к трансляции культурных	археологических, военно-исторических,	
	сохранению, преумножению	традиций и ценностей своего народа,	краеведческих отрядах и молодежных	
	и трансляции культурных	своей национальности	объединениях	
	традиций и ценностей			
	многонационального			
	российского государства.			
ЛР 9	Соблюдающий и	осознающий важность сохранения и	участие в участие в социально значимой	- портфолио
	пропагандирующий правила	укрепления здоровья,	деятельности спортивной направленности;	- методика диагностики
	здорового и безопасного	имеющий внутреннюю установку на	участие в социально значимой деятельности	психического состояния
	образа жизни, спорта;	активное здоровьесбережение	профилактической направленности;	Л.В. Куликов
	предупреждающий либо	- демонстрация признаков,	- отсутствие вредных привычек, суицидальных	
	преодолевающий	свидетельствующих о достаточном	попыток;	
	зависимости от алкоголя,	уровне психологической устойчивости	- наличие положительного заключения о	
	табака, психоактивных		достаточном уровне психологической	
	веществ, азартных игр и т.д.		устойчивости	
	Сохраняющий			
	психологическую			

	устойчивость в ситуативно			
	сложных или стремительно			
ЛР 10	меняющихся ситуациях. Заботящийся о защите окружающей среды, собственной и чужой безопасности, в том числе цифровой.	проявление экологической культуры, бережного отношения к родной земле, природным богатствам России и мира; демонстрация умений и навыков разумного природопользования, нетерпимого отношения к действиям, приносящим вред экологии; соблюдающий и пропагандирующий основы безопасности жизнедеятельности, проявление культуры потребления информации, умений и навыков пользования цифровыми инструментами;	-участие в социально значимой деятельности (акциях, проектах природоохранной, экологической направленности, тематических классных часах) руководствуется техник безопасности; ответственно пользуется цифровыми инструментами; критически осмысливает информацию;	- портфолио -наличие положительной аттестации по дисциплинам: «ОБЖ», «БЖД» «Информационные технологии в профессиональной деятельности», «Физическая культура»
ЛР	Проявляющий уважение к	- демонстрация способности	- участие в участие в социально значимой	- портфолио
11	эстетическим ценностям,	эстетически воспринимать,	деятельности эстетической направленности (в	
	обладающий основами	переживать, оценивать окружающую	творческих конкурсах, культурных проектах; в	
	эстетической культуры.	действительность	кружках и секциях)	
ЛР	Принимающий семейные	- проявление ценностного отношения к	наличие ценностных установок	-наличие положительной
12	ценности, готовый к	себе, семье, миру;	участие в совместных мероприятиях с	аттестации по дисциплине
	созданию семьи и	демонстрация позитивного отношения	родителями, проявление уважения традиций	«История»
	воспитанию детей;	к созданию семьи и воспитания детей;	собственной семьи	- портфолио
	демонстрирующий неприятие			
	насилия в семье, ухода от			
	родительской			
	ответственности, отказа от			
	отношений со своими детьми			
	и их финансового			
HD	содержания.			1
ЛР 12	Принимающий и	проявление мировоззренческих	- наличие ценностных установок	- портфолио
13	понимающий цели и задачи	установок на готовность молодых		-наличие положительной
	социально-экономического	людей к работе на благо Саратовской		аттестации по дисциплине
	развития Саратовской	области		«Основы менеджмента и
	области, готовый работать на	проявление активного участия в		предпринимательской

	их достижение, стремящийся к повышению конкурентноспособности Саратовской области в национальном и мировом масштабах.	социально значимой деятельности на местном и региональном уровнях.		деятельности»
ЛР 14	Демонстрирующий гордость за Саратовскую область, уважительное отношение к малой Родине, культуре и искусству, традициям, праздникам, ключевым историческим событиям, выдающимся личностям Саратовской области (в том числе ветеранам).	демонстрация положительного отношения к малой Родине проявление активного участия в социально значимой деятельности на местном и региональном уровнях.	участие в реализации региональных проектов социально культурной направленности и программах развития Саратовской области	- портфолио -наличие положительной аттестации по дисциплинам: «История»
ЛР 15	Стремящийся к саморазвитию и самосовершенствованию, мотивированный к обучению, к социальной и профессиональной мобильности на основе выстраивания жизненной и профессиональной траектории. Демонстрирующий интерес и стремление к профессиональной деятельности в соответствии с требованиями социально-экономического развития Саратовской области.	демонстрация интереса к будущей профессии; проявление активного участия в социально значимой деятельности на местном и региональном уровнях.	 участие в социально значимой деятельности, в т.ч. профессиональной направленности 	- портфолио
ЛР 16	Стремящийся к результативности на олимпиадах, конкурсах профессионального мастерства различного уровня	- проявление активного участия на олимпиадах, конкурсах профессионального мастерства различного уровня	- участвует в конкурсах профессионального мастерства, олимпиадах по профессии, викторинах, в предметных неделях и т.д.	- портфолио

	(в том числе World Skills, Абилимпикс, Дельфийские игры и т.д.).			
ЛР 17	Осознающий ценности использования в собственной деятельности инструментов и принципов бережливого производства.	- проявление ценностного отношения к принципам бережливого производства	- руководствуется принципами бережливого производства при организации собственной деятельности	- портфолио
ЛР 18	Демонстрирующий умение эффективно взаимодействовать в команде, вести диалог, в том числе с использованием средств коммуникации	соблюдение этических норм общения при взаимодействии с обучающимися, преподавателями, мастерами производственного обучения и руководителями практики; конструктивное взаимодействие в учебном коллективе/бригаде; - демонстрация навыков межличностного делового общения, социального имиджа	-участие в социально значимой деятельности	портфолио
ЛР 19	Демонстрирующий навыки анализа и интерпретации информации из различных источников с учетом нормативно-правовых норм	проявление культуры потребления информации, умений и навыков пользования компьютерной, навыков отбора и критического анализа информации, умение ориентироваться в информационном пространстве.	анализирует продукты творческой деятельности анализирует и оценивает цифровую грамотность	- наличие положительной аттестации по дисциплине «История»
ЛР 20	Демонстрирующий готовность и способность к образованию, в том числе самообразованию, на протяжении всей жизни; сознательное отношение к непрерывному образованию как условию успешной профессиональной и общественной деятельности.	оценка собственного продвижения, личностного развития; положительная динамика в организации собственной учебной деятельности по результатам самооценки, самоанализа и коррекции ее результатов	демонстрирует осознанность выбора профессии признает ценность профессионального развития и собственной профессиональной деятельности как возможности лично участвовать в жизни страны проявляет экономическую и финансовую культуру, экономическую грамотность, а также собственную адекватную позицию по отношению к социально-экономической действительности признает ценность непрерывного образования, ориентируется в изменяющемся рынке труда. управляет собственным профессиональным развитием.	- портфолио

	T	T		
			оценивает собственный жизненный опыт,	
			критерии личной успешности	
ЛР	Понимание теории	участие в конкурсах	признает ценность непрерывного образования,	наличие положительной
21	проектирования зданий и	профессионального мастерства и в	ориентируется в изменяющемся рынке труда	аттестации по
	сооружений для организации	командных проектах;	управляет собственным профессиональным	дисциплинам
	различных видов работ при	демонстрация интереса к будущей	развитием	общепрофессионального и
	эксплуатации и	профессии;	оценивает собственный жизненный опыт,	профессионального циклов
	реконструкции строительных	оценка собственного продвижения,	критерии личной успешности	
	объектов, а также для	личностного развития;	демонстрирует осознанность выбора профессии	
	выполнения технологических	ответственность за результат учебной	признает ценность профессионального развития и	
	процессов на объекте	деятельности и подготовки к	собственной профессиональной деятельности как	
	капитального строительства	профессиональной деятельности	возможности лично участвовать в жизни страны	
ЛР	Осознающий потребность в	участие в конкурсах	демонстрирует интерес к будущей профессии	-портфолио
22	труде, уважении к труду и	профессионального мастерства и в	имеет положительные результаты учебной	
	людям труда, трудовым	командных проектах;	деятельности	
	достижениям,	проявление высокопрофессиональной	участвует в исследовательской и проектной	
	добросовестное,	трудовой активности	работе, в конкурсах профессионального	
	ответственное и творческое	демонстрация навыков	мастерства, олимпиадах по профессии,	
	отношение к разным видам	межличностного делового общения,	викторинах, в предметных неделях,	
	трудовой деятельности	социального имиджа;	мероприятиях внеучебой деятельности	
		отсутствие участия в социальных	соблюдает этические нормы общения при	
		конфликтах среди обучающихся,	взаимодействии с участниками образовательных	
		основанных на межнациональной,		
		межрелигиозной почве		
ЛР	Сохранение традиций и	- соблюдение этических норм общения	отношений	-портфолио
23	поддержание престижа своей	демонстрация навыков	проявляет конструктивное взаимодействие в	сохранение традиций,
	образовательной организации	межличностного делового общения,	учебном коллективе, основываясь на принципах	повышение престижа
		социального имиджа;	гуманизма и толерантности	филиала в регионе путём
		демонстрация в сетевой среде	проявляет готовность к рефлексии своих	организации и развития
		положительного личностного и	действий, в том числе высказываний, к оценке их	взаимодействия между
		профессионального имиджа	влияния на других людей	выпускниками, поддержа-
		соблюдение этических норм общения	приглашение знакомых и друзей на Дни	ние культурных, творче-
		проявление профессиональной	открытых дверей колледжа	ских и деловых связей с
		грамотности, правовой, электоральной	участие выпускников в профориентационных	филиалом;
		активности и навыков правомерного	мероприятиях колледжа	создание механизмов
		поведения, уважения к Закону		постоянного общения и
				профессионального взаи-
	l .		l	

модействия выпускников разных лет и студентов; содействие студентов; содействие студентов; содействие студентам в их личном и профессиональном росте, благодаря взаимодействию с выпускниками; организация встреч выпускников и студентов, проведение совместных кобилейных мероприятий, организация корпоративных огранизация корпоративных встреч и совместного отдыха; создание и постоянное обновление информационного банка данных о выпускниках и развитии их карьеры; помощь в поиске контактных данных других выпускников; доведение до выпускников и мовостей и актуальной информации офилиале укрепление позитивного образа филиала в социальной инфораструктуре		<u> </u>	
содействие студентам в их личном и профессиональном росте, благодаря взаимодействию с выпускниками; организация встреч выпускников и студентов, проведение совместных юбилейных мероприятий, организация корпоративных встреч и совместного отдыха; создание и постоянное обновление информационного банка данных о выпускниках и развитии их карьеры; помощь в поиске контактных данных других выпускников; доведение до выпускников новостей и актуальной информации официале укрепление позитивного образа филиала в соци-			
пичном и профессиональном росте, благодаря взаимодействию с выпускниками; организация встреч выпускников и студентов, проведение совместных юбилейных мероприятий, организация корпоративных встреч и совместных юбилейных мероприятий, организация корпоративных встреч и совместного отдыха; создание и постоянное обновление информационного банка данных о выпускниках и развитии их карьеры; помощь в поиске контактных данных других выпускников, доведение до выпускников новостей и актуальной информации о филиале укрепление позитивного образа филиала в соци-			
нальном росте, благодаря взаимодействию с выпускниками; организация встреч выпускников и студентов, проведение совместных юбилейных мероприятий, организация корпоративных встреч и совместного отдыха; создание и постоянное обновление информационного банка данных о выпускниках и развитии их карьеры; помощь в поиске контактных данных других выпускников; доведение до выпускников; доведение до выпускников информации о филиале укрепление позитивного образа филиала в соци-			
взаимодействию с выпускниками; организация встреч выпускников и студентов, проведение совместных проведение совместных побилейных мероприятий, организация корпоративных встреч и совместного отдыха; создание и постоянное обновление информационного банка данных о выпускниках и развитии их карьеры; помощь в поиске контактных данных других выпускников доведение до выпускников новостей и актуальной информации о филиале укрепление позитивного образа филиала в соци-			
никами; организация встреч выпускников и студентов, проведение совместных юбилейных мероприятий, организация корпоративных встреч и совместного отдыха; создание и постоянное обновление информационного банка данных о выпускниках и развитии их карьеры; помощь в поиске контактных данных других выпускников; доведение до выпускников новостей и актуальной информации о филиале укрепление позитивного образа филмала в соци-			нальном росте, благодаря
организация встреч выпускников и студентов, проведение совместных юбилейных мероприятий, организация корпоративных встреч и совместного отдыха; создание и постоянное обновление информационного банка данных о выпускниках и развитии их карьеры; помощь в поиске контактных данных других выпускников новостей и актуальной информации о филиале укрепление позитивного образа филиала в соци-			взаимодействию с выпуск-
пускников и студентов, проведение совместных юбилейных мероприятий, организация корпоративных встреч и совместного отдыха; создание и постоянное обновление информационного банка данных о выпускниках и развитии их карьеры; помощь в поиске контактных данных других выпускников; доведение до выпускников; доведение до выпускников новостей и актуальной информации о филиале укрепление позитивного образа филиала в соци-			никами;
проведение совместных юбилейных мероприятий, организация корпоративных встреч и совместного отдыха; создание и постоянное обновление информационного банка данных о выпускниках и развитии их карьеры; помощь в поиске контактных данных других выпускников; доведение до выпускников новостей и актуальной информации о филиале укрепление позитивного образа филиала в соци-			организация встреч вы-
юбилейных мероприятий, организация корпоративных встреч и совместного отдыха; создание и постоянное обновление информационного банка данных о выпускниках и развитии их карьеры; помощь в поиске контактных данных других выпускников; доведение до выпускников новостей и актуальной информации о филиале укрепление позитивного образа филиала в соци-			пускников и студентов,
организация корпоративных встреч и совместного отдыха; создание и постоянное обновление информационного банка данных о выпускниках и развитии их карьеры; помощь в поиске контактных данных других выпускников; доведение до выпускников новостей и актуальной информации о филиале укрепление позитивного образа филиала в соци-			
ных встреч и совместного отдыха; создание и постоянное обновление информационного банка данных о выпускниках и развитии их карьеры; помощь в поиске контактных данных других выпускников; доведение до выпускников новостей и актуальной информации о филиале укрепление позитивного образа филиала в соци-			
отдыха; создание и постоянное обновление информационного банка данных о выпускниках и развитии их карьеры; помощь в поиске контактных других выпускников; доведение до выпускников новостей и актуальной информации о филиале укрепление позитивного образа филиала в соци-			организация корпоратив-
создание и постоянное обновление информационного банка данных о выпускниках и развитии их карьеры; помощь в поиске контактных данных других выпускников; доведение до выпускников новостей и актуальной информации о филиале укрепление позитивного образа филиала в соци-			ных встреч и совместного
обновление информационного банка данных о выпускниках и развитии их карьеры; помощь в поиске контактных данных других выпускников; доведение до выпускников новостей и актуальной информации о филиале укрепление позитивного образа филиала в соци-			отдыха;
ного банка данных о выпускниках и развитии их карьеры; помощь в поиске контактных данных других выпускников; доведение до выпускников новостей и актуальной информации о филиале укрепление позитивного образа филиала в соци-			создание и постоянное
скниках и развитии их карьеры; помощь в поиске контактных данных других выпускников; доведение до выпускников новостей и актуальной информации о филиале укрепление позитивного образа филиала в соци-			
карьеры; помощь в поиске контактных данных других выпускников; доведение до выпускников новостей и актуальной информации о филиале укрепление позитивного образа филиала в соци-			ного банка данных о выпу-
помощь в поиске контактных данных других выпускников; доведение до выпускников новостей и актуальной информации о филиале укрепление позитивного образа филиала в соци-			скниках и развитии их
тактных данных других выпускников; доведение до выпускников новостей и актуальной информации о филиале укрепление позитивного образа филиала в соци-			карьеры;
выпускников; доведение до выпускников новостей и актуальной информации о филиале укрепление позитивного образа филиала в соци-			помощь в поиске кон-
доведение до выпускников новостей и актуальной информации о филиале укрепление позитивного образа филиала в соци-			тактных данных других
новостей и актуальной информации о филиале укрепление позитивного образа филиала в соци-			выпускников;
информации о филиале укрепление позитивного образа филиала в соци-			
укрепление позитивного образа филиала в соци-			
образа филиала в соци-			
альной инфраструктуре			
			альной инфраструктуре

РАЗДЕЛ 3. ТРЕБОВАНИЯ К РЕСУРСНОМУ ОБЕСПЕЧЕНИЮ ВОСПИТАТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ

Ресурсное обеспечение воспитательной работы направлено на создание условий для осуществления воспитательной деятельности обучающихся, в том числе инвалидов и лиц с OB3, в контексте реализации образовательной программы.

Марксовский филиал располагает материально-технической базой, обеспечивающей проведение указанных в рабочей программе мероприятий.

Основными условиями реализации рабочей программы воспитания являются соблюдение безопасности, выполнение противопожарных правил, санитарных норм и требований.

Для проведения воспитательной работы Марксовский филиал обладает следующими ресурсами:

библиотека, читальный зал с выходом в сеть Интернет;

актовый зал;

спортивный зал со спортивным оборудованием;

открытый стадион широкого профиля с элементами полосы препятствий;

специальные помещения для работы кружков с необходимым для занятий материально-техническим обеспечением.

3.1. Нормативно-правовое обеспечение воспитательной работы

Рабочая программа воспитания разрабатывается в соответствии с нормативно-правовыми документами федеральных органов исполнительной власти в сфере образования, требованиями ФГОС СПО, с учетом сложившегося опыта воспитательной деятельности и имеющимися ресурсами в профессиональной образовательной организации.

3.2. Кадровое обеспечение воспитательной работы

Управление воспитательной работой обеспечивается кадровым составом, включающим директора, который несёт ответственность за организацию воспитательной работы в профессиональной образовательной организации, заместителя директора по организационной и воспитательной работе, непосредственно курирующего данное направление.

Реализацию программы воспитания осуществляют: заместитель директора по УР, заместитель директора по практическому обучению, председатель предметной цикловой комиссии, социальный педагог, классные руководители, преподаватели.

Функционал работников регламентируется должностными инструкциями специалистов.

3.3. Материально-техническое обеспечение воспитательной работы

Образовательная организация располагает материально-технической базой, обеспечивающей проведение указанных в рабочей программе мероприятий. При этом при подготовке к соревнованиям используются ресурсы организаций-партнеров.

Основными условиями реализации рабочей программы воспитания являются соблюдение безопасности, выполнение противопожарных правил, санитарных норм и требований. Для проведения воспитательной работы образовательная организация обладает следующими ресурсами: библиотечный информационный центр; актовый зал с акустическим, световым и мультимедийным оборудованием; спортивный зал со спортивным оборудованием; специальные помещения для работы кружков, студий, клубов, с необходимым для занятий материально-техническим обеспечением (оборудование, реквизит и т.п.).

3.4. Информационное обеспечение воспитательной работы

Информационное обеспечение воспитательной работы имеет в своей инфраструктуре объекты, обеспеченные средствами связи, компьютерной и мультимедийной техникой, интернет-ресурсами и специализированным оборудованием.

Информационное обеспечение воспитательной работы направлено на:

- информирование о возможностях для участия обучающихся в социально значимой деятельности;
 - информационную и методическую поддержку воспитательной работы;
 - планирование воспитательной работы и её ресурсного обеспечения;
 - мониторинг воспитательной работы;
- дистанционное взаимодействие всех участников (обучающихся, педагогических работников, органов управления в сфере образования, общественности);
 - дистанционное взаимодействие с другими организациями социальной сферы.

Информационное обеспечение воспитательной работы включает: комплекс информационных ресурсов, в том числе цифровых, совокупность технологических и аппаратных средств (компьютеры, принтеры, сканеры и др.).

Система воспитательной деятельности образовательной организации должна быть представлена на сайте организации.

РАЗДЕЛ 4. КАЛЕНДАРНЫЙ ПЛАН ВОСПИТАТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ

КАЛЕНДАРНЫЙ ПЛАН ВОСПИТАТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ

по образовательной программе среднего профессионального образования по специальности 21.02.19 Землеустройство на период 2024—2025 уч.г.

Дата	Содержание и формы деятельности	Участники	Место проведения	Ответственные	Коды ЛР
CEHT	ЯБРЬ				
1	День знаний Торжественная линейка, посвященная началу учебного года. Тематический классный час.	Все группы	Актовый зал, спортивная площадка	Директор, заместители директора, социальный педагог, классные Классные руководители учебных групп, преподаватели, зав. отделением, представители студенчества, родители	ЛР 2 ЛР 11
1	Всероссийский открытый урок «ОБЖ» (урок подготовки обучающихся к действиям в условиях различного рода чрезвычайных ситуаций)	Все группы	Учебные аудитории	Классные руководители учебных групп, преподаватели ОБЖ	ЛР 1 ЛР 3 ЛР 5
2	Классные часы ко Дню окончания Второй мировой войны	Все группы	Учебные аудитории	Классные руководители учебных групп	ЛР 2 ЛР 3
3	Мероприятие «Экстремизм и терроризм – угроза обществу» (ко Дню солидарности в борьбе с терроризмом)	Все группы	Актовый зал	Преподаватели истории	ЛР 1 ЛР 3 ЛР 5
8	Акция, посвященная Международному дню распространения грамотности	Все группы	Актовый зал	Зам. директора по BP, социальный педагог, преподаватели	ЛР 4
21	Тематические классные часы, викторины, конкурсы: День победы русских полков во главе с Великим князем Дмитрием Донским (Куликовская битва, 1380 год). День зарождения российской государственности (862 год)	Все группы	Учебные аудитории	Зам. директора по ВР, социальный педагог, классные руководители учебных групп, преподаватели истории	ЛР 5 ЛР 8
23	Акции "Я тебя слышу" (Международный день жестовых языков)	Все группы	Учебные аудитории	Зам. директора по BP, социальный педагог	ЛР 6 ЛР 8
25-29	Проведение с обучающимися тематических классных часов, викторин, конкурсов, соревнований по безопасности дорожного движения (неделя безопасности дорожного движения)	Все группы	Учебные аудитории	Классные руководители учебных групп, преподаватели ОБЖ	ЛР 3 ЛР 9
26	Просмотр документального фильма «Услышь меня» (Международный день глухих)	Все группы	Учебные аудитории	Зам. директора по BP, социальный педагог	ЛР 6, ЛР 8
	Посвящение в студенты	Студенты 1 курса	Актовый зал	Директор, заместители директора, социальный педагог,	ЛР 2, ЛР 11 ЛР 13 ЛР 14

	~	11 11 11 11 11 11 11 11 11 11 11 11 11	Классные руководители учебных групп, преподаватели, зав. отделением, представители студенчества, родители	
учреждения 1	Студенты 1 курса	Музей ПОО	Классные руководители учебных групп	ЛР 2 ЛР 5
Адаптационный месячник. Тестирование первокурсников I на уровень тревожности	Группы 1 курса	Учебные аудитории		ЛР 9
7.1	Все группы	Актовый зал	Зам. директора по ВР, социальный педагог, классные руководители учебных групп, преподаватели физкультуры	ЛР 9 ЛР 10
Проведение экологических уроков по утилизации Бытовых отходов	Все группы	Учебные аудитории	Преподаватели	ЛР 10
	Проживающие в общежитии	общежитие	комендант	ЛР 12
	Все группы	По плану	Зам. директора по BP, преподаватели истории	ЛР 2 ЛР 3 ЛР 5
Работа военно-патриотического клуба.	Все группы	Актовый зал	Руководитель клуба	ЛР 2, ЛР 3 ЛР 5
Работа волонтерского отряда по распространению идей здорового образа жизни и профилактики потребления алкоголя и ПАВ (Студенческие просветительские акции,дни здоровья).	Все группы	По плану	Зам. директора поВР, руководитель отряда.	ЛР 9 ЛР 6
Введение в профессию (специальность)	2 курс	По плану	Заместители директора, зав. отделением, преподаватели	ЛР 4 ЛР 7
	Группы, проходящие практику	По плану	Руководители практики	ЛР 4 ЛР 7 ЛР13 , ЛР ЛР15
Встречи с работодателями 3	3 курс	По плану	Зам. директора, мастера производственного обучения, зав. отделением, предприятияработодатели,	ЛР 4 ЛР 7 ЛР13,

4	Всероссийский открытый урок «ОБЖ» (приуроченный ко	Все группы	Учебные	Руководители учебных	ЛР 1
	Дню гражданской обороны Российской Федерации) Классные часы, посвящённые Дню гражданской обороны		аудитории	групп, преподаватели ОБЖ	ЛР 3 ЛР 5
5	Международный день учителя	Все группы	Актовый зал	Заместитель директора по ВР,	ЛР 2
	Праздничное мероприятие, посвященное Дню учителя «Мы вас любим!»			студсовет	ЛР 11 ЛР 5
6	Международный день детского церебрального паралича Акция « От сердца к сердцу»	Волонтеры	По плану	Заместитель директора по BP, студсовет	ЛР 6 ЛР 8
15	100-летие со дня рождения академика Российской академии образования Эрдиева Пюрвя Мучкаевича	1-2 курс	Музей ПОО	Классные руководители учебных групп	ЛР 6 ЛР 5 ЛР 8
15	Всемирный день математики конкурс «Смекалистых» математическая викторина математический КВН заседание кружка «Знатоки математики» Выставка газет «С кем дружат числа?»	1-2 курс	По плану	Преподаватели математики	ЛР 4
25	Международный день школьных библиотек (четвертый понедельник октября) Выставка из фондов редкой книги Книжная лотерея «Дарим книгу с любовью» Библиографическая игра «Есть храм у книг — библиотека» Акции ко Дню библиотек	1-2 курс	Библиотека	Зав. библиотекой, Классные руководители учебных групп	ЛР 6 ЛР 5 ЛР 8
	Групповое занятие по профессиональному консультированию «Твой шанс» (деловая, профориентационная игра)	2 курс	Учебные аудитории	Ответственный за профессиональную ориентацию	ЛР 4 ЛР 7
	Вечерний, профилактический рейд в общежития	Студенты, проживающие в общежитии	Общежитие	Студенческий профком, студенческий совет, педагог – психолог	ЛР 9 ЛР 11 ЛР 12
	Классные часы по профилактике проявлений терроризма и экстремизма: «Мировое сообщество и экстремизм, терроризм», «Законодательство РФ в сфере противодействия экстремизму и терроризму»	1 курс	По плану	Преподаватели истории, руководитель клуба	ЛР 1 ЛР 3 ЛР 5
	Проведение спортивного мероприятия «Молодежь против наркотиков».	Все группы	По плану	Руководитель физвоспитания	ЛР 9 ЛР 10

	Коррекционно-развивающие игры по развитию коммуникативных навыков и эмоционально-волевой сферы				
	Групповые родительские собрания	Все группы	По плану	Зам. директора по ВР, зав. отделением, руководители учебных групп	ЛР 3 ЛР 12
	Краеведческий урок «Как прекрасен мой край» (онлайн)	Все группы	По плану	Преподаватели экологии, истории	ЛР 5 ЛР 8
	Беседы со студентами на темы: «Значение профессионального выбора в дальнейшей жизни», «Учебная деятельность и преемственность профобразования».	2-4 курс	По плану	Зам. директора по ВР, зам директора по практическому обучению	ЛР 4 ЛР 7
	Деловые игры «Что я знаю о своейпрофессии?».	2-4 курс	По плану	Преподаватели	ЛР 4 ЛР 7
КОН	БРЬ				
4	День народного единства Акции, конкурсы, открытые уроки, мероприятия, посвященные Дню народного единства	Все группы	По плану	Заместитель директора по ВР, ,студсовет, Классные руководители учебных групп	ЛР 1 ЛР 2 ЛР 3 ЛР 5
11	200-летие со дня рождения Ф.М. Достоевского Акции, конкурсы, открытые уроки, мероприятия, выставка газет	1 курс	По плану	Преподаватели литературы	ЛР 6 ЛР 5 ЛР 8
13	Международный день слепых Акции, открытые уроки, мероприятия, посвященные Дню слепых	волонтеры	По плану	Заместитель директора по BP, студсовет	ЛР 6 ЛР 8
16	Международный день толерантности Акция ко дню толерантности «Поделись своей добротой» Тематические классные часы	Все группы	Учебные аудитории	Классные руководители учебных групп	ЛР 2 ЛР 3 ЛР 8
16	Всероссийский урок «История самбо» Классный час «История самбо – история страны!»	1-2 курс	Учебные аудитории	Преподаватели физического воспитания, Классные руководители учебных групп	ЛР 9
20	День начала Нюрнбергского процесса Классный час «Суд народов»	Все группы	Учебные аудитории	Преподаватели истории	ЛР 2
26	День матери в России Мероприятия, посвященные Дню Матери	Все группы	По плану	Заместитель директора по BP, студсовет	ЛР 2 ЛР 11 ЛР 5
	Акция «Молодежь за защиту природы»	1 – 3 курсы	По плану	Преподаватели биологии,	ЛР 10

				экологии	
	Классный час «Жизнь без ГМО»	Все группы	Учебные	Классные руководители учебных	ЛР 9
			аудитории	групп	ЛР 10
	Единый классный час «Уроки правовых знаний»	Все группы	Учебные	Классные руководители учебных	ЛР 2
	Путешествие – игра "Мои права и обязанности"		аудитории	групп, преподаватели истории	ЛР 3
	Уроки нравственности				
	Социально-психологическое тестирование, направленное	1 курс	По плану	,Классные руководители учебных	ЛР 3
	на ранее выявление незаконного употребления			групп	ЛР 9
	наркотических средств и психотропных веществ				
	Групповое занятие по профессиональному	2-3 курсы	По плану	Преподаватели	ЛР 4
	консультированию «Адаптация. Карьера. Успех»			профессиональных дисциплин	ЛР 7
					ЛР 13 ЛР 14
	Участие в конкурсах	3-4 курсы	По плану	Преподаватели	ЛР 4
	Профессионального мастерства, олимпиадах, WorldSkills,			профессиональных дисциплин	ЛР 7
	«Абилимпикс» на различных уровнях.				ЛР13 , ЛР 14 ,
		_			Лр15
	Родительское собрание. Классные родительские	Все группы	По плану	Зам. директора по ВР, зав.	ЛР 12
	собрания по темам «Первые проблемы подросткового			отделением, руководители	
	возраста», «О значении домашнего задания в учебной			учебных	
	деятельности студента»	1	П	групп	HD 2
	Работа Совета профилактики	1 курс	По плану	,Классные руководители учебных	ЛР 3
HEICA	EDI			групп	ЛР 9
ДЕКА		l D	П	DD II	HD 2
1	Всемирный день борьбы со СПИДом	Все группы	По плану	Зам. директора по ВР, "Классные	ЛР 3
	Классный час, посвященные Всемирному дню борьбы со			руководители учебных групп	ЛР 9
	СПИДом: «О вредных привычках и не только»				
	«Береги себя» мероприятия по профилактике ВИЧ-				
3	инфекции День Неизвестного Солдата виртуальная экскурсия «Есть	Все группы	По плану	Заместитель директора по ВР,	ЛР 2
	память, которой не будет конца»	рсетрушы	110 плану	, студсовет, Классные	ЛР 2 ЛР 5
	Возложение цветов			руководители учебных групп	ЛР 3 ЛР 8
	Памятник Неизвестному солдату			руководители учестых групп	J11 0
3	Международный день инвалидов	волонтеры	По плану	Заместитель директора по ВР,	ЛР 6
	дискуссия «Что такое равнодушие и как с ним бороться»	Болоптеры	110 iiviuity	,студсовет	ЛР 8
5	День добровольца (волонтера)	волонтеры	По плану	Заместитель директора по ВР,	ЛР 2
	Акция «Чем можем, тем поможем», «Сделаем вместе!»,	Болопторы	110 illimity	,студсовет,	ЛР 6
1	Игровой час «От улыбки станет всем светлей»			отряд волонтеров	ЛР 9
	TH PODON THE WOT STIDIONN CHARCI DOOM COCITION//			отрид волоптеров	VII /

	Круглый стол «Волонтерское движение в России» «Мы Вместе» (волонтерство)				ЛР 11
9	День Героев Отечества Классный час «День героев Отечества»	Все группы	По плану	Заместитель директора по ВР, ,студсовет, Классные руководители учебных групп	ЛР 2 ЛР 5 ЛР 8
10	Единый урок «Права человека» Выставка газет «Тебе о праве – право о тебе» Делова игра «Конвенция о правах ребенка» Круглый стол «Ты имеешь право» Викторина «Знаешь, ли ты свои права?»	Все группы	Учебные аудитории	Классные руководители учебных групп, преподаватели истории	ЛР 2 ЛР 3
10	200-летие со дня рождения Н.А. Некрасова Акции, конкурсы, открытые уроки, мероприятия, выставка газет	1 курс	По плану	Преподаватели литературы, зав библиотекой, Классные руководители учебных групп	ЛР 6 ЛР 5 ЛР 8
12	День Конституции Российской Федерации Тематические классные часы, посвящённые Дню Конституции Российской Федерации Круглый стол «Быть гражданином» Выставка «История Конституции – история страны» Урок правовой грамотности	Все группы	Учебные аудитории	Классные руководители учебных групп, преподаватели истории	ЛР 3 ЛР 5
25	165 лет со дня рождения И.И. Александрова Акции, конкурсы, открытые уроки, мероприятия, выставка газет	1 курс	По плану	Преподаватели, Классные руководители учебных групп	ЛР 6 ЛР 5 ЛР 8
	Проведение тематического лектория для родителей по правовому просвещению (о правах, обязанностей, ответственности, наказании)	Все группы	По плану	Зам. директора по ВР, зав. отделением, руководители учебных групп	ЛР 12
	Урок-встреча «Ответственность за свои поступки»	Все группы	По плану	Соц. педагог, представители ПДН	ЛР 2 ЛР 3
	Олимпиада «Избирательное право»	Все группы	Учебные аудитории	Классные руководители учебных групп, преподаватели истории	ЛР 2 ЛР 3
	«Россия – страна возможностей»	Все группы	Учебные аудитории	Классные руководители учебных групп, преподаватели	ЛР 2 ЛР 3 ЛР 4
	Новогодний серпантин	Все группы	Актовый зал	Директор, заместители директора, педагоги- организаторы, социальные педагоги, классные руководители учебных групп, преподаватели,	ЛР 2 ЛР 3 ЛР 11

				зав. отделением, представители студенчества	
	Совет профилактики	1 курс	По плану	классные руководители учебных групп, преподаватели, зав. отделением, представители студенчества	ЛР 3 ЛР 9
	Фотоконкурс «Мое учебное заведение – удивительный мир»	Все группы	По плану	Руководитель фотокружка, студпрофком	ЛР 4 ЛР 7 ЛР 23
	Групповое занятие по профессиональному информированию «Открой дверь в новый мир»	2 курс	Учебные аудитории	Преподаватели профессиональных дисциплин	ЛР 4 ЛР 7
4	Всемирный день азбуки Брайля экскурсии, музейные занятия, мастер-класс по шрифту Брайля.	Все группы	Учебные аудитории	Зам. директора по BP, социальный педагог, педагог – психолог	ЛР 6 ЛР 7
25	«Татьянин день» (праздник студентов) праздничная программа	Все группы	Актовый зал	Директор, заместители директора, педагоги- организаторы, социальные педагоги, классные руководители учебных групп, преподаватели, зав. отделением, представители студенчества	ЛР 2 ЛР 3 ЛР 5 ЛР 11
27	День полного освобождения Ленинграда Акции, конкурсы, открытые уроки, мероприятия, выставка газет, тематические классные часы	Все группы	По плану	Заместитель директора по ВР, педагог – организатор, студсовет, классные руководители учебных групп	ЛР 2 ЛР 3 ЛР 5
	Классный час «Профессиональная этика и культура общения»	2-4 курсы	Учебные аудитории	Преподаватели профессиональных дисциплин, Классные руководители учебных групп	ЛР 4 ЛР 7
	Видеоурок «Мы рождены, чтоб сказку сделать болью?» (о загрязнении планеты)	1 – 4 курсы	По плану	Преподаватель экологии	ЛР 9 ЛР 10
	Беседа с родителями слабоуспевающих обучающихся	Все группы	По плану	Зам. директора по ВР, зав. отделением, руководители учебныхгрупп	ЛР 12
	Игра-путешествие «Родительский дом- начало начал»	1-2 курсы	По плану	Зам. директора по ВР, зав. отделением, руководители учебных	ЛР 6 ЛР 12

				групп	
	Совет профилактики	1-4 курс	По плану	Классные руководители учебных	ЛР 3
				групп	ЛР 9
ФЕВР	АЛЬ				
2	День воинской славы России (Сталинградская битва,	Все группы	По плану	Заместитель директора по ВР,	ЛР 2
	1943) Акции, конкурсы, открытые уроки, мероприятия,			,студсовет, Классные	ЛР 3
	выставка газет, тематические классные часы курсе «День			руководители учебных групп	ЛР 5
	разгрома советскими войсками немецко-фашистских				
	войск в Сталинградской битве»				
8	День российской науки	1 курс	По плану	Преподаватели, Классные	ЛР 4
	Акции, конкурсы, открытые уроки, мероприятия,			руководители учебных групп	ЛР 2
	выставка газет, тематические классные часы				
15	День памяти о россиянах, исполнявших служебный долг	Все группы	По плану	Заместитель директора по ВР,	ЛР 2
	за пределами Отечества			,студсовет, Классные	ЛР 3
	Акции, конкурсы, открытые уроки, мероприятия,			руководители учебных групп	ЛР 5
	выставка газет, тематические классные часы			-	
21	Международный день родного языка (21 февраля)	1 курс	По плану	Преподаватели русского языка	ЛР 6
	Акции, конкурсы, открытые уроки, мероприятия,				ЛР 5
22	выставка газет, тематические классные часы	D			ЛР 8
23	День Защитника Отечества	Все группы	По плану	Заместитель директора по	ЛР 2
	«СОЛДАТСКИЙ КОНВЕРТ» участие в фестивале-			ВР, студсовет, Классные	ЛР 3
	конкурсе патриотической песни			руководители учебных групп	ЛР 5
	ПОДАРОК ВОИНУ Поздравление солдат с 23 февраля Акция «День защитников отважных»				
	жиних «день защитников отважных» «Профессия, специальность, квалификация»;	3-4 курс	Учебные	Преподаватели	ЛР 4
	«Профессия, специальность, квалификация», «Научно-технический прогресс и требования к	3-4 Kypc		профессиональных дисциплин,	ЛР 7 ЛР13,
	современному специалисту»		аудитории	Классные руководители учебных	ЛР14, ЛР15
	современному специалисту//			групп	711 14, 711 13
	Подготовка победителей Worldskills к отборочным	3-4 курсы	По плану	Преподаватели	ЛР 4 ЛР 7
	соревнованиям	г пуров	110 11011111	профессиональных дисциплин	ЛР13, ЛР14,
	•op•znozumini.			профостопиналангднодинин	ЛР15
	Учебно-практическая конференция по организации	3-4 курсы	По плану	Руководитель УПР	ЛР 4 ЛР 7
	производственных практик профессиональных модулей	71			ЛР13, ЛР14,
					ЛР15
	Военно-спортивный конкурс «Один день в армии»	Все группы	По плану	Преподаватели физического	ЛР 9
				воспитания, ОБЖ	
	Встреча студентов с врачом-наркологом, инспектором	Все группы	По плану	Соц. педагог, представители	ЛР 9

	ПДН			ПДН	
	Беседа «Компьютер. За и против»	Все группы	По плану	Преподаватель информатики	ЛР 9 ЛР 10
	Педагогическая консультация «Трудности и радости студенческой жизни»	Все группы	По плану	Зам. директора по ВР, зав. отделением, руководители учебных групп	ЛР 12
	Месячник оборонно-массовой и спортивной работы	Все группы	По плану	Преподаватели физического воспитания, ОБЖ	
MAPT			<u>.</u>	·	
1	Всемирный день иммунитета Акции, конкурсы, открытые уроки, мероприятия, выставка газет, тематические классные часы	Все группы	По плану	Заместитель директора по BP, педагог-организатор, соц педагог, студсовет	ЛР 9 ЛР 10
1	Всероссийский открытый урок «ОБЖ» (приуроченный к празднованию дня гражданской обороны)	Все группы	Учебные аудитории	Классные руководители учебных групп, преподаватели ОБЖ	ЛР 1 ЛР 3 ЛР 5
1	Всемирный день иммунитета Акции, конкурсы, открытые уроки, мероприятия, выставка газет, тематические классные часы	Все группы	По плану	Заместитель директора по ВР, педагог-организатор, соц педагог, студсовет	ЛР 9 ЛР 10
1	Всероссийский открытый урок «ОБЖ» (приуроченный к празднованию дня гражданской обороны)	Все группы	Учебные аудитории	Классные руководители учебных групп, преподаватели ОБЖ	ЛР 1 ЛР 3 ЛР 5
18	День воссоединения Крыма и России Заседание дискуссионного клуба «Россия молодая» – День воссоединения Крыма с Россией	Все группы	По плану	Заместитель директора по ВР, педагог-организатор, студсовет, руководитель кружка	ЛР 1 ЛР 3 ЛР 5
21-27	Всероссийская неделя музыки для детей и юношества Акции, конкурсы, открытые уроки, мероприятия, выставка газет, тематические классные часы, виртуальные экскурсии, посещение филармонии	Все группы	По плану	Заместитель директора по ВР, педагог-организатор, студсовет	ЛР 7 ЛР 8
	«Чистая вода – наше чистое будущее», посвященное Всемирному дню воды	Все группы	По плану	Преподаватель экологии	ЛР 10
	Квест-игра «Взгляд в будущее»	3-4 курсы	По плану	Преподаватели профессиональных дисциплин	ЛР 4 ЛР 7 ЛР 13 ЛР14,
	Деловая игра «Что? Где? Когда?»	3-4 курсы	По плану	Преподаватели профессиональных дисциплин	ЛР 4 ЛР 7 ЛР 13 ЛР14
	Конкурс профессионального мастерства «Лучший по профессии».	3-4 курсы	По плану	Преподаватели профессиональных дисциплин	ЛР 4 ЛР 7 ЛР 13 ЛР14

					ЛР15
	Акция «Весны улыбки тёплые» к 8 марта	Волонтеры, мамы	По плану	Заместитель директора по BP, педагог-организатор, студсовет	ЛР 2 ЛР 3 ЛР 5 ЛР 11
	Проведение соревнований по волейболу и баскетболу среди групп	Все группы	По плану	Преподаватели физического воспитания, ОБЖ	ЛР 9
	Профилактика критического инцидента в молодежной среде телефон доверия	1-4 курс	По плану	Классные руководители учебных групп	ЛР 9
	Инструктажи по ТБ и правилах поведения вблизи водоемов в период ледохода	1-4 курс	По плану	Преподаватели ОБЖ	ЛР 9
АПРЕ	ЛЬ				•
12	День космонавтики. Гагаринский урок «Космос – это мы»	Все группы	Учебные аудитории	Преподаватели астрономии, Классные руководители учебных групп	ЛР 2 ЛР 5
21	День местного самоуправления	Волонтеры	По плану	Заместитель директора по BP, педагог-организатор, студсовет	ЛР 2 ЛР 3 ЛР 9
30	Всероссийский открытый урок «ОБЖ» (день пожарной охраны)	Все группы	Учебные аудитории	Руководители учебных групп, преподаватели ОБЖ	ЛР 1 ЛР 3 ЛР 5
	Конкурс на лучший курсовой проект	3-4 курсы	По плану	Преподаватели профессиональных дисциплин	ЛР 4 ЛР 7 ЛР 13 ЛР14 ЛР 15
	Встреча с выпускниками разных лет работающих по специальности.	3-4 курсы	По плану	Преподаватели профессиональных дисциплин	ЛР 4 ЛР 7 ЛР 13
	Открытое заседание кружков «Строитель» и «Профессионалы будущего»	3-4 курсы	По плану	Преподаватели профессиональных дисциплин	ЛР 4 ЛР 7 ЛР 13 ЛР14 ЛР 15
	Внеклассное мероприятие «Марафон знаний»	3-4 курсы	По плану	Преподаватели профессиональных дисциплин	ЛР 4 ЛР 7 ЛР 13 ЛР14 ЛР 15
	Фотоконкурс «Мои первые шаги в профессию»	3-4 курсы	По плану	Руководитель фотокружка, студпрофком	ЛР 4 ЛР 7 ЛР 13
	Антинаркотическая акция «Здоровье молодежи – богатство России»	1-4 курс	По плану	Классные руководители учебных групп	ЛР 9
	Профилактика наркомании подростков, информация об уголовной ответственности за употребление и распространение наркотиков, спайсов, солей и т.д.	1-4 курс	По плану	Классные руководители учебных групп	ЛР 9
	Акция «Чистая территория». Уборка и озеленение территории ПОО	Все группы	По плану	Преподаватель экологии	ЛР 10

	Индивидуальные, профилактические беседы с родителями	Все группы	По плану	Зам. директора по ВР, зав. отделением, Классные руководители учебных групп	ЛР 12
МАЙ					
5	Международный день борьбы за права инвалидов открытые уроки, мероприятия, выставка газет, тематические классные часы, онлайн – дискуссии	волонтеры	По плану	Заместитель директора по ВР, студсовет	ЛР 6 ЛР 8
9	День Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941 — 1945 годов Патриотическая декада, посвященная Дню Победы: тематические Классные часы, внеклассные мероприятия; уборка территории памятников; участие в районных праздничных мероприятиях; акция «Свеча памяти»; мероприятие, посвященное Дню Победы Акция «Георгиевская лента»	Все группы	По плану	Заместитель директора по ВР, студсовет, Классные руководители учебных групп	ЛР 1 ЛР 2 ЛР 3 ЛР 5
15	Международный день семьи открытые уроки, мероприятия, выставка газет, тематические классные часы, викторины, круглый стол	Волонтеры	По плану	Заместитель директора по ВР, педагог-организатор, студсовет	ЛР 8 ЛР 12
22	День государственного флага Российской Федерации Викторина «Символы России»	Все группы	По плану	Заместитель директора по ВР, студсовет, Классные руководители учебных групп	ЛР 1 ЛР 2 ЛР 3 ЛР 5
24	День славянской письменности и культуры Акция «Бесценный дар Кирилла и Мефодия»», ко Дню славянской письменности и культуры	1 курс	По плану	Преподаватели русского языка	ЛР 6 ЛР 5 ЛР 8
	Познавательная игра – путешествие "Экологическая кругосветка"	Все группы	По плану	Преподаватель экологии	ЛР 10
	Общее родительское собрание по итогам учебного года	Все группы	По плану	Зам. директора по ВР, зав. отделением, Классные руководители учебных групп	ЛР 12
	Конкурс профессионального мастерства «по рабочей профессии»	3-4 курсы	По плану	Преподаватели профессиональных дисциплин	ЛР 4 ЛР 7 ЛР 13 ЛР14 ЛР 15
	Встреча с работниками центра занятости. «Я и профессия»	3-4 курсы	По плану	Руководитель УПР	ЛР 4 ЛР 7 ЛР 13 ЛР14
	«Большая перемена»	Все группы	По плану	Преподаватели	ЛР 1– ЛР 12
	День здоровья	Все группы	По плану	Преподаватели физического	ЛР 9

				воспитания, ОБЖ	
ИЮН	Ь				
1	Международный день защиты детей Игра по станциям «Тропинки здоровья» (День защиты детей)	волонтеры	По плану	Заместитель директора по BP, студсовет	ЛР 3 ЛР 5
6	День русского языка – Пушкинский день России Кругосветка «Россия Пушкинская», Открытый микрофон	1 курс	По плану	Преподаватели русского языка	ЛР 6 ЛР 5 ЛР 8
9	350-летие со дня рождения Петра I открытые уроки, мероприятия, выставка газет, тематические классные часы, викторины, круглый стол	1 курс	По плану	Преподаватели истории	ЛР 5 ЛР 8
12	День России Акция ко дню России «Россия – Родина моя!»	Все группы	По плану	Заместитель директора по ВР, студсовет, Классные руководители учебных групп	ЛР 1 ЛР 2 ЛР 3 ЛР 5
15	100-летие со дня рождения знаменитого ортопеда Г.А. Илизарова мероприятия, выставка газет, тематические классные часы	Все группы	Учебные аудитории	Заместитель директора по ВР, студсовет, Классные руководители учебных групп	ЛР 7
22	День памяти и скорби Литературно-музыкальное мероприятие «И люди встали как щиты. Гордиться ими вправе ты» Дискуссия «Во славу русского имени», экскурсия в музей, уроки памяти и мужества, «Детство, обожженное войной» -видео-урок	Все группы	По плану	Заместитель директора по ВР, студсовет, Классные руководители учебных групп	ЛР 1 ЛР 2 ЛР 3 ЛР 5 ЛР 6
	Игра «Земля– наш общий дом»	1-2 курсы	По плану	Преподаватель экологии	ЛР 10
	Родительское собрание «Организация летнего отдыха обучающихся» Итоги за год.	Все группы	По плану	Зам. директора по ВР, зав. отделением, Классные руководители учебных групп	ЛР 12
	Совет профилактики	1-4 курс	По плану	Классные руководители учебных групп	ЛР 3 ЛР 9
	Торжественное вручение дипломов	4 курс, волонтеры	Актовый зал	Директор, заместители директора, социальный педагог, Классные руководители учебных групп, преподаватели, зав. отделением, представители студенчества	ЛР 3 ЛР 11

Марксовский сельскохозяйственный техникум - филиал федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Саратовский государственный университет генетики, биотехнологии и инженерии имени Н.И. Вавилова»

ЛИСТ РЕГИСТРАЦИИ ИЗМЕНЕНИЙ

к профессиональной образовательной программе среднего профессионального образования, программе подготовки специалистов среднего звена специальности 21.02.19 Землеустройство

Год начала подготовки 2024

На базе основного общего образования

Основная профессиональная образовательная программа среднего профессионального образования, программа подготовки специалистов среднего звена специальности 21.02.19 Землеустройство на заседании Методического совета Марксовского филиала (протокол № 3 от 21.11.2023 г.), принята Ученым советом университета (протокол №5 от 15.01.2024г.)

Обоснование Реквизит		
Содержание изменения	вносимых изменений и	протокола
Содержиние изменения		Учёного совета
Раздел 1 Основные положения в п. 1.3. Перечень сокращений, используемых в тексте образовательной программы аббревиатуру «ПООП» заменить на аббревиатуру «ПОП»	Приказ Министерства просвещения РФ от от 28 03.07.2024 № 464 «О внесении изменений в федеральные государственные образовательные стандарты среднего профессионального образования» Изменение содержания Прот	Протокол №1 от 28.08.2024 Протокол №1
Нормативные основания для разработки ООП Внести Приказ Минпросвещения России от № 171 «О внесении изменений в некоторые приказы Министерства просвещения РФ, касающиеся федеральных образовательных программ начального общего образования, основного общего образования и среднего общего образования» (Зарегистрировано в Минюсте России № 77830)	рабочих программ по ООД 02 Литература, ООД 05 География, ООД. 09 Физическая культура	от 28.08.2024
Раздел 4. Результаты освоения образовательной программы 4.1. Общие компетенции «ОК 03. Планировать и реализовывать собственное профессиональное и личностное развитие, предпринимательскую деятельность в профессиональной сфере, использовать знания по правовой и финансовой грамотности в различных жизненных ситуациях. В формулировке ОК 06. Проявлять гражданскопатриотическую позицию, демонстрировать осознанное поведение на основе традиционных российских духовнонравственных ценностей, в том числе с учетом гармонизации межнациональных и	Приказ Министерства просвещения РФ от 03.07.2024 № 464 «О внесении изменений в федеральные государственные образовательные стандарты среднего профессионального образования»	Протокол №1 от 28.08.2024

*		
Раздел 5 Пункт 5.1.1 Учебный план по программе подготовки специалистов среднего звена в общеобразовательном цикле дисциплину ООД. 10 Основы безопасности жизнедеятельности, заменить на ООД 10 Основы безопасности и защиты Родины Раздел 6.1. Требования к материальнотехническому оснащению	Приказ Минпросвещения РФ от 01.02.2024 N62 «О внесении изменений в некоторые приказы Министерства просвещения РФ, касающиеся федеральных образовательных программ основного общего образования и среднего общего общего образования» Приказ Министерства просвещения РФ от 03.07.2024 № 464 «О	Протокол №1 от 28.08.2024 Протокол №1 от 28.08.2024
образовательной программы образовательная организация должна располагать на праве собственности или ином законном основании материальнотехнической базой, обеспечивающей проведение всех видов учебной деятельности обучающихся, включая проведение демонстрационного экзамена, предусмотренных учебным планом, с учетом ПОП в качестве основной литературы образовательная организация использует учебники, учебные пособия, предусмотренные ПОП; п) подпункт «м» пункта 4.4 изложить в следующей редакции: «м) рекомендации по иному материально техническому и учебнометодическому обеспечению реализации образовательной программы определяются ПОП 6.4. Требования к организации воспитание обучающихся при освоении ими образовательной программы осуществляется на основе включаемых в образовательную программу рабочей программы воспитания и календарного плана воспитательной работы,	03.07.2024 № 464 «О внесении изменений в федеральные государственные образовательные стандарты среднего профессионального образования»	
разрабатываемых и утверждаемых с учетом включенных в соответствующую примерную образовательную программу, включенную в реестр примерных образовательных программ (далее ПОП), примерной рабочей программы воспитания и примерного календарного плана воспитательной работы 6.6. Требования к финансовым условиям реализации образовательной программы Требование к финансовым условиям реализации образовательной программы: финансовое обеспечение реализации образовательной программы должно осуществляться в объеме не ниже определенного в соответствии с бюджетным законодательством Российской Федерации 71		

и Федеральным законом от 29 декабря 2012	
г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской	
Федерации».	
с) дополнить новой сноской « ⁷¹ » к пункту	
4.6 следующего содержания: « ⁷¹ Бюджетный	
кодекс Российской Федерации	